



Öttevényi HÍRMONDÓ

IV.
ÉVFOLYAM
2. SZÁM
2018.
DECEMBER

Öttevény Község Önkormányzatának félévente megjelenő lapja



**ÁLDOTT, BÉKÉS KARÁCSONYI
ÜNNEPEKET KÍVÁNUNK!**





Kedves Ötvevényiek!

Ismét eltelt egy esztendő, pár nap és köszöntjük az újat. Eseménydús év áll mögöttünk. Ötvevény polgármestereként örömmre szolgál, hogy elmondhatom: számos tervünket sikerült valóra váltani, fáradságos munkával, de fejlődő pályára állíthattuk Ötvevény életét. Megragadtuk, kihasználtuk a kormány által felkínált lehetőségeket, megtettünk mindent azért, hogy terveinket, elképzeléseinket valóra váltsuk. Ezért is könyvelhetjük el sikerként, hogy pályázataink rendre pozitív elbírálásban részesülnek, ennek követ-

kezményeként gyarapodhatott, szépülhetett településünk. Befejeződött a Mackó-Kuckó Főzőkonyha beruházása, új gépek, hűtők állnak a dolgozók rendelkezésére, a fejlesztés eredményeként a konyha is önkormányzati üzemeltetésbe került. Így hatással lehetünk az ötvevényi gyermekek étkeztetésére, az ételek minősége terén jelentős javulások álltak be. A konyha élén sikerült egy olyan szakembert alkalmaznunk, aki partner a jövő építésben. Mindezt úgy, hogy a kezdetekor csökkentettük a térítési díjakat, melyeket azóta sem emeltük, ezzel is támogatva a gyereket, gyerekeket nevelő szülőket. Itt szeretném elmondani, hogy az idei év igazolta a jövedelemtől független ellátási formaként tavaly bevezetésre került születési támogatással és a beiskolázási támogatással kapcsolatos várakozásainkat. Ebben az évben 1.856.000,- Forinttal tudtuk ezen a címen támogatni a gyermeket vállaló szülőket és az iskolás gyermeket nevelő családokat mert, ha van gyermek, van jövő!



A 2018-as év legnagyobb beruházása az Ötvevény-Kunsziget közötti kerékpárút megvalósítása volt. Mindez azt jelenti, hogy a hét hónapos előkészítő munka és a négy hónapos kivitelezés után megvalósult egy húsz éves álom, Ötvevény és Kunsziget települések között kerékpárúton lehet közlekedni. A két önkormányzat közös kivitelezésében Ötvevény gesztorságával a beruházás a tervezési, a területszerzési és az egyéb adminisztrációs költségek figyelembevételével mindösszesen 120 millió forintból valósult meg, amelyből a kivitelezés 105 millió forintot tett ki. A kerékpárút minőségi változás, olyan új lépcsőfok elérése településeink fejlődésében, amilyenre megítélésem szerint régen volt utoljára példa. Ez a kerékpárút kifejezi a két település évszázados összetartozását, közös gondolkodását, barátságát. Egyben megoldja a Hanság és a Szigetköz kerékpáros összeköttetését, és ami legalább ilyen fontos, biztonságossá teszi sok-sok ember számára a kerékpáros munkába járást. A közel 2000 m hosszú nyomvonal építéséhez a saját területeken kívül, idegen terület igénybevételére is szükség volt. Az érintett tulajdonosok száma 113 fő volt. A tulajdonszerzés formája 61 esetben ajándékozás, 52 esetben adásvétel. Az Önkormányzat ez úton is köszöni az érintettek együttműködését, a település polgármestereként pedig külön köszönetemet fejezem ki az ajándékozók esetében a közös célhoz való hozzájárulásért. Az elmúlt hónapok és még a jelenlegi napok is a településünk és az önkormányzat életében a felújítások, az építkezések köré összpontosultak. Zajlik a járda felújítási programunk III. szakasza, az idei évben a régi temetőtől a mosonmagyaróvári falu végéig, valamint a Faluháztól a Polgármesteri Hivatalig újul meg a Fő utcai járdánk. A Faluháznál a szikkasztóaknak rendbetétele is megtörténik, a Reál bolt előtti tér pedig új aszfalt burkolatot kapott, felújításra kerültek itt is a szikkasztóaknak is. Eső esetén is száraz lábbal

megközelíthető az ABC. Rengeteg egyeztetés, napi kapcsolattartás és egyeztetések a kivitelezőkkel jellemezték az elmúlt hónapokat. Nem hiába, hiszen az idei év fejlesztéseink nagy részét megvalósítottuk, azok lezárása, a dokumentációk készítése és a pályázati elszámolások jelenleg is zajlanak. Ezúton is köszönetemet fejezem ki az önkormányzati feladatok ellátásának segítéséért, az együttműködésért Ötvevény Lakóinak, Civil szervezeteinek, gazdálkodó egységeinek, hogy támogatásukkal ismét egy sikeres évet hagyunk magunk mögött! Továbbá szeretnék köszönetet mondani az ötvevényi közigazgatásban és közintézményekben dolgozóknak, hogy áldozatos munkájukkal minden nap településünkért, az itt élőkért dolgoznak!

Ebben az évben is nagyon sokat dolgoztak falugondnokaink és közmunkásaink a településünk szépítésén. A szakértelmet igénylő feladatokhoz pedig alvállalkozókat vontunk be. Egész évben gondot fordítottunk a meglévő értékeink karbantartására, felújítására, mint például a Tátika játszótér. Minden játék esetében elvégeztettük a szabványossági felülvizsgálatot, így mind a játszótéri, mind az óvodai játékokról kijelenthető, hogy biztonságosak. Sajnos a felülvizsgálat áldozatául esett a településünk régi mászóvára. Elképzelésünk szerint szeretnénk volna felújítani, árajánlatot is kértünk a feladatra, de a szabványossági felülvizsgálatot végző, arra jogosultsággal rendelkező szakember jegyzőkönyvezése alapján a játék szilárdsága statikailag meggyengült, sérült, korhadt szerkezeti elemeket tartalmaz, az általános követelményeknek nem felel meg, nem javítható. Sőt a játék játszótéri elhelyezése nem megfelelő, az úgynevezett „legkisebb tér” előírásainak nem felel meg, és az sem megengedett, hogy a csúszda homokozóba torkolljon, ez életveszélyes, nem szabványos. A játszótéri kerítés festését is terveztük, azonban az egyéb irányú feladatok miatt átcúsztott a következő évre. Folyamatosan alakítjuk, szépítjük temetőnket, a régi temetőről megállapítható, hogy a fák az előregedés időszakát élik, alsó ágaik kezdenek elszáradni, kopaszodni a csúcsi részük növekedése lassul, leáll, a fák tövével jól látszik a földfelszín közelében elterülő bojtos gyökérzet, ami egy nagyobb eső következtében könnyen kilazul és a fák kidőlését okozhatja. Mindezek figyelembevételével kénytelenek voltunk a fák kivágása mellett dönteni. Természetesen egy-egy ilyen döntés meghozatalát szakvéleményekre alapozzuk. Szeretnénk átalakítani az egészségház környékét, legfontosabb lépésként a hulladék gyűjtő sziget áthelyezését oldottuk meg, parkolókat kívánunk kialakítani az ott dolgozóknak, majd parkosítjuk a területet. Mindezt úgy, hogy közben 74.000 m²-en kell zöldterületet karbantartanunk, fűvet nyírni, levelet gyűjteni. Polgármesterként az egészséges, tiszta, esztétikus és biztonságos lakókörnyezetünk kialakítása, a köz-és a településtisztaság megőrzése a célom. Mindezek egy aktívabb „szolgáltatói karakterű” önkormányzati szerepvállalással egybekötve kívánjuk megvalósítani. Gondolok itt az esélettségünknél fogva a szép, tiszta lakókörnyezetük kialakításáért eleget tenni képtelen lakosok kérésére elvégzett fizikai munkákra. Viszont ez nem azt jelenti, hogy az arra kötelezett és képes ingatlantulajdonosok helyett elvégezzük a feladataikat, hanem az azokat elhanyagolókat felszólításokkal ösztönzzük a szép, tiszta környezet kialakítására. Ebben az évben részt vettük a Virágos Magyarország versenyen. A verseny értékelése összefoglalja az egész település arculatát, a közterületektől a magán portáig. A zsűri július utolsó napjaiban látogatta meg a településeket, amikor a legnagyobb volt a szárazság, így elég nehéz szép látványt biztosítani. Az értékelés eredményeként egy oszlopos gyertyánt kaptunk, az emlékparkban elültetett fa melletti emléktábla hirdeti mindezeket. Ez a siker mindannyiunk sikere, köszönet és tisztelet illeti mindazokat, akik valamilyen formában tettek ezért. Sajnos továbbra is jelentős probléma a szelektív hulladékgyűjtő szigetek környékének tisztán tartása. Használatuk továbbra is sok kívánnivalót hagy maga után. A szigeteket nem a kommunális hulladékok lerakására, és nem lomtalanításra hoztuk létre. Ezen a téren továbbra is törekszünk a szemléletformálásra is. Folyamatban van a szigetek kamerával való ellátása, hogy a kamera felvételek alapján a hulladékgazdálkodási szabályokat megsértőkre közigazgatási bírságot szabjanak ki, mely természetes személy esetén a 150.000,- Ft-ot, jogi személy esetén az 1.000.000,- Ft-ot is elérheti, de számíthatunk minden helyi lakosunk segítségére, egymás meggyőzésére, az érdek közös, kérjük mindannyiunk együttműködését, szigeteink helyes használatára!

Ismét probléma merült fel a Kastély udvari rendezvényeinek zajterhelése okán. Fontosnak tartom felhívni lakosságunk figyelmét, hogy a vonatkozó rendeletünk nyitvatartást engedélyez nem zajongást. A csendháborításban a rendőrség le-

hetne illetékes, érdekes módon a rendőrségtől azt a tájékoztatást kaptuk írásban, hogy a kérdéses időpontokban csendhárbitás nem történt. A felmerült kérdések tekintetében továbbra is a párbeszéd híve vagyok, a kérdés ismételt áttekintésére a közvetlen érdekeltekkel, a helyi lakosság bevonásával egy lakossági fórum keretében kívánunk egyeztetni, indokolt esetben akár a szabályozást is módosíthatjuk. Viszont, csak a helyi bejelentésre elindult kormányhivatali törvényességi felügyelet vizsgálati eredményének ismeretében tudjuk a fórumot megtartani.

Tisztelt Ötvenévi Lakótársaim!

Nemcsak az emberi gyarlóság, hanem a kötelességérzet is magyarázza, hogy minden reggel, amikor felkelek, szeretnék a térség legjobb polgármestere lenni, a térség legjobb képviselő-testületével karöltve dolgozni. Este, mikor lefekszem, nem mindig érzem, hogy ez így lenne, s az sem vigasztal olyankor, amit egyik barátom mondott a településvezetői munkáról: „Hidd el, Zsolt, nem lehet ezt jól csinálni...!”. Persze, tudom, hogy igenis lehet jól végezni ezt a munkát, de NEM MINDENKI meglegedésére. Ötvenévi valaha csendes kis falucska volt, s persze akkor is voltak gondok, de azok egyféle emberek gondoljai voltak. Ha valami elkészült, az az egész falu sikerének számított. Mára megnövekedett a népesség, másfajta igényekkel többféle problémával. Aztán az idő elteltével most ott tartunk, hogy minden településrésznél megvannak a maga problémái, s azokat mind meg kell oldanunk. A Miklósi úton a száguldozó autók, másik utcában a megnövekedett forgalom. Van, ahol a rendezetlen házszerűség okoz feszültséget. De van településrész, ahol még nincs buszmegálló-felépítmény, és nagyon sok helyen rossz a járda és a csapadékvízvezetés is okoz gondokat. Épült járda, kerékpárút, javult a

közvilágítás, csökkentek az áramszünetek. Mégis azt kérdeik: „Ez miért nem?”. Persze, emberi dolgok ezek, de minél több ember, annál több emberi dolog... Természetesen ezeken is dolgozunk, meg fogjuk oldani, de tény, hogy olyan tempóban, mint az elvárások nagyon nehéz lépést tartani. Mi, képviselőtársaimmal mégis úgy gondoljuk, hogy kell és próbálunk is lépést tartani. Ezen dolgozunk a hivatal munkatársaival együtt, és mindenkit arra kérünk, örüljön az egyéb sikereknek is, és legyen kicsit türelmes. A falu jó úton halad. Napirenden van a közvilágítás bővítése a Kormos közben, és a temető parkolójában, megtörtént a szakhatósági bejárás az óvoda előtti zebra kialakítási lehetőségével kapcsolatban, egyben megegyezés is történt a megvalósítás lehetőségéről. Útjainkon elvégeztettük a kátyúzási és javítási munkákat is. Településünk fejlesztése érdekében további projekteket nyújtottunk be ez évben is. Mindezidáig 601.808.212,- Ft értékben nyújtottunk be pályázatokat, melyből 381.522.691,- Ft értékben volt pozitív az elbírálás, és jelenleg is 100.638.388,- Ft értékű projektek esetében várjuk a döntést. Úgy gondolom sokat dolgoztunk ebben az esztendőben is, de a munkánknak megvan a gyümölcse is. Az év utolsó napjaiban a számvetési idején nem kell szégyenkezni, sőt teljes joggal büszkék lehetünk, megtettünk minden tőlünk telhetőt, Ötvenévi helyzete sokat javult az elmúlt évben, és minden reményünk megvan arra, hogy az előttünk álló esztendő se legyen rosszabb. Ehhez kívánok Mindnyájuknak jó egészséget, békés, boldog, áldott ünnepeket és sikereket az eljövendő új esztendőben!

Dr. Bider Zsolt
polgármester

Tájékoztató



A helyi jogszabályok alkotása egyszerre lehetősége és kötelezettsége a települési képviselő-testületeknek. Kötelesség ott, ahol azt törvény, kormányrendelet előírja, lehetőség ott, ahol azt a felsőbb szabályok megengedik. A helyi jogalkotás megjelenési formája az önkormányzati rendelet. E rendelet kötelező ereje a törvények, illetve kormány vagy miniszteri rendeletekkel megegyező. Alapvető eltérés azon címzettikörben van, akire/amire nézve a szabályozás vonatkozik.

Egy helyi rendelet esetében jellemzően az település területe, és lakossága. Azaz az önkormányzat rendeleteiben a helyi életviszonyokat önállóan szabályozza, vagy a központi jogszabályok alapján az erre vonatkozó általános jellegű országos szabályozást konkretizálja. A helyi rendelet is, mint minden jogszabály az általánost ragadja meg, a kivételek kezelésére csak szűk körben biztosít lehetőséget, így nem lehet mindenki számára „szimpatikus”. Azonban a jó jogszabály értékmérője nem is a „közkedveltség” hanem a KÖZÖS – amennyiben ez nem lehetséges, úgy a TÖBBSÉGI érdekek megjelenésének, védelmének képessége, az érthető, alkalmazható, betartható és betartatható és nem utolsó sorban időtálló előírások megfogalmazása.

Mindannyian tudjuk a jogszabály egyszerre lehetőség és korlátozás. Szinte nincs olyan jogszabály, amely mindenki számára egyformán előnyös. Ez egyrészt az emberi természet sokszínűségéből, másrészt a demokratikus berendezkedés működési elvéből, a többségi döntésből következik. Az, hogy sokféleképpen vagyunk a mindenkinek egyformán jó döntés elméleti lehetőségét zárja ki, a demokrácia pedig a szabályalkotási jogot adja a választásokon győztes pártok, személyek kezébe – azaz szűkíti le.

Ugyanakkor tudomásul kell vennünk, hogy nem volt és vélhetően nem is lesz olyan társadalom, ahol minden emberi magatartást írott jogszabály rögzít. A társadalmi, közösségi, vallási normák éppúgy szabályai az együttélésnek, mint a jogszabályok. A szomszéd érdekeinek méltányos tiszteletben tartása olyan együttélési norma, közösségi elvárás, amelyre a jog csak általánosságban utal részletszabályok nélkül. Van tehát amit magunknak, esetleg magunkban kell elrendezni ezen erkölcsi értékek szem előtt tartása mellett, a jog támasza nélkül. Ahogy azt korábban jeleztük, a 2017-es év nagy jelentőségű feladata volt a helyi rendeletek teljes körű felülvizsgálata. Önkormányzatunk rendelet-

állományából 25 darab – a rendeletek több mint kétharmada - változtatásra szorult. Képviselő-testületünk ezt a jogalkotási folyamatot befejezte.

A jogszabályok érvényesülésének alapvető és legfontosabb módja az önkéntes jogkövetés. Azaz a címzettek jogszabályszerű magatartása. Minél inkább jogkövető egy közösség, annál kevesebb a társadalmi konfliktus, és annál kevesebb kiadással jár a közösség működtetésének finanszírozása. Hiszen, ha nincs önkéntes jogkövetés, akkor a jogalkalmazók a jogszabályok érvényesülését figyelemmel kísérő szervezetet kell felállítsanak, illetve a jogszabályok be nem tartóival szemben szankciókat kell alkalmazzanak. Ez egy kis község esetében olyan költségekkel jár, amely nem vállalható. A közpénzt nyilvánvalóan szívesebben használjuk fel óvodafejlesztésre, útépitésre mintsem saját polgáraink jogsértéseit feltáró közterület felügyelők foglalkoztatására. Használóképp a közösség számára előnyösebb, ha a polgármesteri hivatali ügyintézője fejlesztési pályázatot ír, és nem a bírságoló határozatok készítő naphosszat. Mindezek jól mutatják, hogy minden szempontból előnyösebb, ha a szabályokat magunk betartjuk, mint ha a hatósággal akarjuk betartatni. Amennyiben az önkéntes jogkövetés nem nyújt megoldást, azaz jogszabálysértő helyzettel találkozunk, két kérdésre kell választ adjunk. Fel akarunk-e hivatalosan lépni az ügyben – vállalva a jogi eljárás megindításának minden következményét, és tudjuk-e hol kell ezt az eljárást megindítani. A „jelzem, de bejelentést nem akarok tenni” kezdetű panaszról nem lehet hatósági intézkedés. Az eljárások többsége hivatalból, vagy bejelentésre indulhat el. A bejelentésnek formai szabályai és bejelentője is van. Ugyanakkor a rossz helyen kezdeményezett eljárás sem vezet célra – az a hivatal vagy szervezet tud eljárni adott ügyben, aminek az eljárásra lebonyolítása a feladat- és hatáskörébe tartozik. Az elmúlt nyolc évben a közigazgatás szervezetrendszerének gyökeresen megváltozott. A járási rendszer kialakításával az önkormányzatok hatósági feladatai jelentős mértékben csökkentek, nagyrészt átkerültek a járáshoz. Azaz számos ügy nem intézhető el már helyben.

Az egyes rendeletek több-kevesebb közvetlen hatással bírnak a lakosság mindennapi életére. A tájékoztatás célja, azon önkormányzati rendeletek rövid ismertetése, amik a lakosság legszélesebb köreit érintik, a mindennapokat leginkább befolyásolják, akár azzal, hogy lehetőséget adnak az egyéni cselekvésre, akár azzal, hogy korlátokat állítanak a cselekvési szándék elé. A megfelelő ismeretek felesleges erőfeszítésektől és idővesztéstől kímélhetnek meg bennünket abban a helyzetben, amikor jogi megoldást keresünk a felmerült problémánkra.

Az Önkormányzat a lakosság tájékozottságának növelése érdekében 2018

januárjában minden háztartásba eljuttat egy kis tájékoztató füzetet a lakosságot érintő legfontosabb helyi szabályok ismertetéséről, a tipikus lakossági problémák jogi kezelésének lehetőségéről.

A fentiek mellett 2018 januárjában az Önkormányzat honlapja kibővül egy a rendeletek rövid értelmezését tartalmazó oldallal, amelynek célja, hogy a lakosok pontosan megismerjék azt a jogalkotói szándékot, ami a szabályok mögött meghúzódik, ami miatt a rendelet megalkotása megtörtént.

Természetesen jogszabályok, mint maga a szabályozást igénylő élethelyzetek változnak, kell hogy változzanak. Így ismereteinket folyamatosan frissíteni kell. A honlap ebben is segítséget fog nyújtani, a változásokról közölt információkkal.

dr. Földesi Tamás
jegyző

Tisztelt Adózók!



A helyi adókkal kapcsolatos bejelentési kötelezettségre és az elektronikus ügyintézésrel kapcsolatos kötelezettségekre és lehetőségekre szeretnénk ismételtelen felhívni szíves figyelmüket.

Magánszemélyek kommunális adója:

Az adózó adataiban (név, cím) történt változás, a tulajdonszerzés illetve elidegenítés írásbeli bejelentése az adózó, elhalálozás esetén a hozzátartozó kötelessége a honlapunkról is letölthető nyomtatványokon, illetve elektronikus ügyintézés keretében. A változást Az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény (Art.) 2. melléklete II/A (4) bekezdése értelmében 15 napon belül be kell jelenteni. Az Art. 220 §-a értelmében a magánszemély adózó 200.000 Ft-ig terjedő mulasztási bírsággal sújtható, ha adatbejelentési kötelezettségének nem tesz eleget.

Gépjárműadó:

A gépjármű tulajdonjogában bekövetkezett változást az eladó 8 napon belül, a vevő 15 napon belül köteles bejelenteni az okmányirodában. A változásokról a Belügyminisztérium elektronikus adatszolgáltatásában az önkormányzat havonta értesül. A postázási cím változását kell csak hivatalunk adóirodájában bejelenteni.

Helyi iparüzési adó:

KATA-s adózásra történő bejelentkezés határideje helyi iparüzési adó vonatkozásában az adóköteles tevékenység megkezdésétől számított 45 nap. Folyamatos adózó esetében február 15-ig teszi lehetővé a jogszabály a változás bejelentését. Ebben az esetben záróbevallás egyidejű benyújtása is szükséges az előző adóévről.

Változás bejelentést és záróbevallást kell benyújtani, ha a vállalkozás átalakul, vagy felszámolását, végelszámolását rendelték el, egyéni vállalkozói igazolványt visszavonták, vagy adóköteles tevékenységét az adózó szünetelteti, megszünteti.

Idégenforgalmi adó:

Az adó alapja a megkezdett vendégéjszakák száma, az adó mértéke személyenként és vendégéjszakánként 500 Ft. Adóvallást benyújtani és az adót befizetni havonta, a tárgyhónapot követő 15-éig lehet pótlékmentesen.

Talajterhelési díj:

Talajterhelési díjat kötelesek fizetni Ötvevény Község közigazgatási területén azon kibocsátók, akik a műszakilag rendelkezésre álló közsacsatornára (szennyvízcsatornára) nem kötnek rá és a helyi vízgazdálkodási hatósági engedélyezés hatálya alá tartozó szennyvízelhelyezést – ideértve az egyedi zárt szennyvíz tározót is – alkalmaznak. A talajterhelési díjat a kibocsátónak kell megállapítania, bevallania és önadózás keretében egy részletben megfizetnie a tárgyévet követő év március 31. napjáig.

Elektronikus ügyintézés:

Az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi

CCXXII. törvény (Eüsztv.) 1.§ 23. pontja szerinti gazdálkodó szervezetnek minősülő adózó (ide tartozik az egyéni vállalkozó is) elektronikus úton köteles kapcsolatot tartani az önkormányzati adóhatósággal.

2018. január 1-től az Eüsztv. szerinti elektronikus ügyintézésre kötelezett

- gazdálkodó szervezet - cégkapuja
- az Egyéni Vállalkozók Nyilvántartásában szereplő egyéni vállalkozó
- KÜNY tárhelye (rég elnevezése ügyfélkapu) útján tart kapcsolatot az önkormányzati adóhatósággal.

Az Eüsztv. szerinti elektronikus ügyintézésre nem kötelezett adózó (magánszemély) **fő szabály** szerint továbbra is papír alapon tarthat kapcsolatot az önkormányzati adóhatósággal, döntése szerint azonban lehetősége van elektronikus úton történő kapcsolattartásra is, feltéve, hogy **megfelelő tárhellyel és azonosítási szolgáltatással rendelkezik**. Az elektronikus ügyintézésrel a magánszemélyek részére további lehetőség nyílt, hogy egyéb önkormányzati ügyeiket (pl. települési segélyek igénylése, fakivágási engedély, közterület használat, anyakönyvi kivonat kiállítási kérelem stb.) is az alábbi felületeken indíthatják, intézhetik.

Az adózók részéről az elektronikus kapcsolattartás igénybevétele megtörténhet az ASP szakrendszer elektronikus ügyintézési felületén keresztül úrlapsablonok használatával a (<https://ohp.asp.lgov.hu/>) oldalon, vagy az e-papír rendszer (<https://epapir.gov.hu>) segítségével.

Az elektronikus ügyintézés megkönnyítése érdekében 2019. január 15-ig a honlapunkról letölthető nyomtatványok bal felső részére felkerülnek az úgynevezett KRID-kódok.

Mivel az adóhatóság az adóhatósági iratot az elektronikus kapcsolattartásra kötelezett adózók, valamint az elektronikus kapcsolattartást választó magánszemély adózók esetén köteles elektronikus úton kézbesíteni, felhívom az adózók figyelmét, hogy folyamatosan ellenőrizzék a cégkapura, illetve elektronikus tárhelyre érkezett irataikat!

Az Eüsztv. 14.§ (8) bek. értelmében, ha az önkormányzati adóhatóság észleli, hogy a gazdálkodó szervezet cégkapuval, vagy -az EVNY-ben szereplő egyéni vállalkozó KÜNY tárhellyel nem rendelkezik, akkor ezt a tényt köteles a cégbírósnak, illetve az egyéni vállalkozók nyilvántartását vezető hatóságnak bejelenteni.

Az elektronikus ügyintézésrel kapcsolatosan is személyesen ügyfélfogadási időben, illetve az 552-207 telefonos elérhetőségen szíves rendelkezésükre állunk.

Horváthné Cserhádi Livia
adóigazgatási ügyintéző

Tájékoztatás a téli rezsicsökkentésben korábban nem részesültek egyszeri támogatásáról.

Tájékoztatjuk az érintetteket, hogy a Kormány, a településekre jutó támogatás összegét 2018. november 27. napján kelt 1602/2018. sz. határozatában állapította meg. Ez alapján 2018. december 04. napján a Belügyminisztérium megküldte a támogatói okiratot Önkormányzatunknak. A támogatás összege ezt követően 15 napon belül érkezik az Önkormányzat számlájára. A határozatban és az okiratban foglaltak alapján a tüzelőanyag átvételét legkésőbb 2019. december 15. napjáig kell biztosítani.

A támogatás nem használható fel a tüzelőanyag szállítási költségeinek fedezésére, így arról a kedvezményezett kell gondoskodjon.

A támogatás átvételének módjáról az Önkormányzat 2019. január második felében levélben értesíti az érintetteket.

Dr. Bider Zsolt

Tájékoztatás az év végi rendelési időkről

Dr. Keresztes Hajnalka felnőtt háziorvos rendelési ideje:

December 27-28-ig a rendelés szünetel.

Helyettes: Dr. Benke Tamás

Rendel: Mosonszentmiklós, Táncsics u. 4.

Telefon: 96/360-031

December 27. csütörtök: 14.30-16.30

December 28. péntek: 8-11

Dr. Konczos György fogorvos rendelési ideje:

December 27-én és január 2-án a rendelés szünetel.

Dr. Mentés Szilvia házi gyermekorvos rendelési ideje:

December 27. kedd: 8-9

December 28. szerda: 8-9

Január 2-től a rendelés változatlan.

Tájékoztatás fogadóóráról

**Körzeti megbízott:**

Minden hónap első szerdáján 8.00-9.00 óra között.

Helyszín: Faluház, Ötvevény

Elérhetőség: 70/313-97-73, 70/412-18-63

Járási ügysegéd:

Minden páros héten csütörtökön 13.00-13.45 óra között.

Helyszín: Ötvevényi Polgármesteri Hivatal

Falugazdász:

Minden páratlan héten hétfőn 13.30-16.00 óra között.

Helyszín: Ötvevényi Polgármesteri Hivatal

Név: Dr. Ajtony Zsoltné

Elérhetőség: 70/529-6841

E-mail: ajtony.lorincne@nak.hu

A település köztisztaságáról



A közterületek rendszeres tisztántartásával kapcsolatos feladatokat az Önkormányzat és az ingatlan tulajdonos, ingatlanhasználó, bérlő együttműködve látják el. Az erről rendelkező jogszabály a település tisztaságáról szóló 19/2017. (V.31.) sz. önkormányzati rendelet.

Az ingatlan tulajdonosnak a köztisztasági feladatai elsődlegesen az ingatlan határos területhez kapcsolódnak. Így a tulajdonosnak gondoskodnia kell az ingatlan oldalhatárai és a közúti közlekedésre szolgáló szilárd-, vagy földút közötti terület (járda, ingatlan és a járda közötti terület, a járda és az út közötti terület) gondozásáról tisztántartásáról, szemét- és gyommentesítéséről, a területen a fű nyírásáról, összefolyók, csapadékvíz akadálytalan lefolyásának biztosításáról.

Továbbá gondoskodnia kell az ingatlanról, valamint a közútra kinyúló növényzet eltávolításáról. Téli időszakban fent említett területeken a hó eltakarításáról, síkosság-mentesítéséről.

Az ingatlan tulajdonos köteles a közterületen általa összegyűjtött hulladékot saját ingatlanán belül tárolni, annak elszállításáig.

A közös tulajdonú és társasházi ingatlanok esetében ezen kötelezettségek a tulajdonosokat egyetemlegesen terhelik.

A téli időszak közeledtével felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a járdáról eltakarított havat a járda szélén kell összegyűjteni úgy, hogy az sem a gyalogoson, sem a gépjárművel közlekedők számára ne jelentsen akadályt.

Abban az esetben, ha az ingatlan tulajdonos a fent említett kötelezettségeit korára, egészségi állapotára való tekintettel nem tudja teljesíteni, a helyi rendeletben megfogalmazott feltételek fennállta esetén ellenérték fejében kérelmezheti az önkormányzat közreműködését e feladat ellátá-

sában. Az Önkormányzat a kérelmet abban az esetben is elutasíthatja, ha a munka elvégzésére nincs megfelelő szabad kapacitása.

A kérelem benyújtásának feltételeiről bővebben az Önkormányzat településüzemeltetésén lehet érdeklődni személyesen ügyfélfogadási időben, vagy telefonon a (96) 552-203-as telefonszámon.

Hulladékudvar nyitva tartása



Felhívjuk a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy a szelektív hulladékgyűjtő szigetek mellé hulladékot ne helyezzenek el!

A háztartásban keletkezett olyan hulladékot, melyet sem a lakossági kukákban, sem a szelektív hulladékgyűjtő szigetekben nem tudnak elhelyezni a lakókönyvet tisztán tartása érdekében szállítsák el az ötvevényi Sportpálya végénél található hulladékudvarba.

A hulladékudvar nyitva tartási ideje:

- kedd 10:00 – 16:00
- szombat 12:30 – 16:00

2018. évben a hulladékudvar utolsó nyitvatartási napja: december 15.

A hulladék leadásához a legutolsó befizetett GYHG-s postai feladóvevény felmutatása szükséges!

A leadás díjmentes!

A hulladékudvarral kapcsolatos egyéb kérdésekben keressék Konrádné Fenyvesi Anasztáziát, a 20/922-5671-es telefonszámon.

Lakossági járdaépítés támogatása



Az előzetes tervek szerint az Önkormányzat 2019. évben is forrást biztosít az önerős lakossági járdaépítés támogatására.

A támogatás a felújítással érintett járdaszakaszok az Önkormányzat által előírt technológia és térmérték alapján számított mixerbeton mennyiségére nyújtható be lakótelkenként legfeljebb bruttó 50.000 Ft értékben.

Támogatási kérelmet nyújthatnak be azok az ingatlan tulajdonosok, akik az Önkormányzat által biztosított anyag felhasználásával a tevékenységhez szükséges egyéb anyagszükséglet, munkaerő és szaktudás biztosításával vállalják az ingatlanuk előtt fekvő járdaszakasz megépítését, teljes vagy részleges felújítását az Önkormányzattal kötött támogatási szerződésben rögzített műszaki előírások és felelősségvállalási szabályok szerint.

A kérelem letölthető az Önkormányzat honlapjáról, vagy személyesen kérhető ügyfélszolgálati időben a Polgármesteri Hivatalban.

A kérelmeket 2019.03.01-től lehet benyújtani a Polgármesteri Hivatalban. A kérelmeket az Önkormányzat a rendelkezésre álló pénzügyi keret kimerüléséig fogadja be.

Bővebb információ a 96 552 203-as telefonszámon kérhető.

Köztemetőinkről



A temetőhasználat szabályait a temetőkről és temetkezés rendjéről szóló 7/2017. (III.30.) sz. önkormányzati rendelet szabályozza. A rendeletet a bevezetése óta szerzett tapasztalatok alapján a Képviselő-testület felülvizsgálta, és két ponton módosította. Ezek egyike a hűtési díj bevezetése 3000 Ft + Áfa / nap összegben. E mellett a kisebb karbantartási munkák esetében díjmentessé vált a temetőhasználat. A korábban 3000- Ft + Áfa/nap mértékű terület-használati díj órás elszámolási alapúvá vált a (1500- Ft + Áfa/óra) azonban az első óra díjmentes, így pl. egy sírfelirat javítási munkáért mely jellemzően egy óra alatt elvégezhető, nem szükséges terület-használati díjat fizetni.

Felhívjuk a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy a temetőinkben temetkezési vállalkozók által végzett munkálatok bejelentés- és díjköteles tevékenységek, mely díjak befizetését Önkormányzatunk gazdálkodási osztályán rendezhet a munkálat megkezdése előtt. A befizetett díjtételt igazoló számla felmutatásával a településüzemeltetésen a vállalkozó fölveheti a temetőkulcsot, melyet a munka befejeztével ugyanott ad le.

Javasoljuk, hogy új sírhelyek, urnasírhelyek, esetlegesen sírboltok készítése esetén a sírkő méretezése kapcsán mindenképpen fíradjanak be a temetkezési vállalkozó képviselőjével, illetve a síremlék kivitelezőjével a Polgármesteri Hivatalba, és tájékozzanak a temetőben alkalmazható sír méretek kérdésében. Ezúton tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a Régi temető területén december hónapban a temető rendezési tervnek megfelelően az öreg fenyőfák kivágásra kerülnek, a munkálat 1-2 munkanapot fog igénybe venni, a kivágott fák helyett fiatal ún. szoliter fák lesznek telepítve.

Közterület használat



A közterületet, az azon található építményeket, berendezési és felszerelési tárgyakat rendeltetésüknek megfelelően, állaguk sérelme és más személyek jogainak korlátozása, vagy élet- és testi épségük veszélyeztetése nélkül bárki használhatja. A rendeltetészerű használat tartalmi elemeit jogszabály rögzíti. Amennyiben a közterületet rendeltetésétől eltérően használja a lakos, abban az esetben közterülethasználati-magállapodásban foglalt engedély és közterület használati – díj megfizetése szükséges.

A közterület használat lehetséges módjairól, feltételeiről és díjszabásáról a Polgármesteri Hivatalban érdeklődhet ügyfélszolgálati időben, személyesen vagy a (96) 552-203-as telefonszámon, illetve az tájékozódhat Önkormányzat

honlapján (15/2017. (IV.27.) a közterületek használatának rendjéről szóló önkormányzati rendelet 6.§ - ban, illetve az 1. számú melléklete).

Aki a közterületet engedélyhez kötött esetben, engedély nélkül, vagy a megállapodásban foglalt feltételektől eltérő módon használ, az engedély nélkül, vagy az engedélytől eltérő használat időtartamára az egyébként fizetendő közterület használati-díj háromszorosának megfizetésére kötelezhető.

Közterületen történő fakivágás



A közterületen lévő fás szárú növények kivágása minden esetben engedély, illetve bejelentés köteles tevékenység. A kivágást a fás szárú növény helye szerint illetékes jegyző engedélyezi. A kérelmet, illetve / bejelentést formanyomtatványon, 3.000 Ft-os illetékbélyeggel lehet megtenni. Bejelentés a növény kivágásának utólagos jóváhagyására szolgál. Erre csak abban az esetben van lehetőség, ha a kivágásról haladéktalanul intézkedni kellett, mert a növény állapota élet- és vagyonszabadságot közvetlenül veszélyeztetett. Minden más esetben az előzetes engedély a kivágás feltétele.

A kivágáshoz pótlási kötelezettség is kapcsolódik melyről a jegyző, engedélyező határozatába rendelkezik. A kivágás költségei az érintett ingatlan tulajdonosát terhelik.

Közműfektetés esetében, ha a fás szárú növényt el kell távolítani, mert a kivitelező, illetve szolgáltató nyilatkozata alapján útban van, a jegyző a kivitelezőt a fás szárú növény pótlására kötelezi. Amennyiben a fás szárú növény pótlása a földrészlet adottsága miatt nem, vagy csak részben teljesíthető, a pótlást a jegyző által kijelölt más ingatlanon történő telepítéssel kell teljesíteni.

A kérdést a fás szárú növények védelméről szóló 346/2008. (XII. 30) Korm. rendelet szabályozza.

A kérelem letölthető az Önkormányzat honlapján, vagy személyesen kérhető a Polgármesteri Hivatalban.

Ezen tevékenységgel kapcsolatosan tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Önkormányzatunk lakossági szolgáltatás keretében fakivágást nem végez, azonban fakivágással foglalkozó vállalkozók elérhetőségeit a Polgármesteri Hivatalban lehet kérni a (96) 552-203-as telefonszámon.

Értesítés Igazgatási szünetről

Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy a Polgármesteri Hivatal utolsó munkanapja 2018. december 20., az első munkanap 2019. január 2.

Halálessel kapcsolatos ügyintézés esetén Benkő Réka anyakönyvvezető a 60-70/332-72-69-es telefonszámon munkanapokon 9-15 óráig ügyeletet tart, azonban más esetben az ügyfélfogadás szünetel.

Megértésüket köszönöm:
dr. Földesi Tamás jegyző

TÁJÉKOZTATÓ A KUTAK VÍZJOGI FENNMARADÁSI, JEGYZŐI ENGEDÉLYEZÉSI ELJÁRÁSÁRÓL

A hatályos jogi szabályozás - a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény, valamint a vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V. 22.) Korm. rendelet - alapján a vízjogi létesítési engedély nélkül megépített vízilétesítményekre - **az ásott és fúrt kutakra vízjogi fennmaradási engedélyt kell kérni** az építtetőnek, tulajdonosnak.

Az engedélykérelem benyújtásának határideje ugyanezen jogszabály szerint 2018. december 31.

A sajtóban is több ízben elhangzott információk szerint a bejelentési kötelezettséget előíró jogszabály módosítására vonatkozó törvényjavaslatot a Kormány benyújtotta a Parlamentnek. Nemcsak a bejelentési határidő módosítása a cél, hanem a bejelentésköteles kutak körét is szűkíteni tervezik. Kormányzati szándékról lévén szó, a parlamenti jóváhagyás bizonyosra vehető. **Mindezek alapján a bejelentési kötelezettség teljesítésére még legkevesebb egy év rendelkezésre fog állni, és vélhetően jónéhányan mentesülnek majd ezen kötelezettség alól.**

Dr. Bider Zsolt polgármester

Szociális célú ÖNKORMÁNYZATI tűzifa támogatás

Ötvevény Község Önkormányzata Képviselő-testületének 21/2016. (XI.02.) számú önkormányzati rendelete alapján, települési támogatásként legfeljebb 5 m³ mennyiségű szociális tűzifa juttatható azon ötvevényi lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező személyeknek, akinek a háztartásában (családjában) az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200 %-át (jelenleg 57.000.- Ft-ot), egyedül élő esetén 250 %-át (71.250.- Ft-ot).

A támogatást lakóingatlanonként csak egy személy veheti igénybe, abban az esetben, ha a lakóingatlan tűzifával is fűthető.

A támogatásról a benyújtott kérelem alapján, a rendelkezésre álló tűzifakeret kimerüléséig, a rendeletben rögzített bírálati szempontok figyelembevételével a Polgármester dönt.

A kérelmeket a tűzifakeret kimerüléséig, de legkésőbb 2019. január 30-ig a Polgármesteri Hivatalban lehet benyújtani.

Az előző szám megjelenése óta elhunytak:

**Simigla József, Tilai Istvánné,
Horváth Dénesné,
Csehi Zoltán Józsefné,
Tilai Károlyné,
Horváth Józsefné,
Lengyel Lajosné, Hálám József,
Fábián Vincéné, Horváth Lajos,
Gunyhó Istvánné,
Raczenböck Kálmán,
Tóth Ferencné,
Sternóczky László,
Börzsei Vince**

Emléküket megőrizzük.



Könyvajánló

Sarah Morgan: Hóvarázs
 Szabó Magda: Születésnap
 E. Kästner: A repülő osztály
 Krúdy Gyula: Jezuska eszméje
 Charles Dickens: Karácsonyi ének
 Hans Christian Andersen: Téli mesék
 Fekete István: Karácsony éjjel
 Debbie Macomber: A fagyöngy alatt
 Agatha Christie: A karácsonyi puding
 Maurice Maeterlinck: A kék madár
 Mima Sinclair: Mézeskalács csodapország
 Ed McBain: Karácsonyi ajándékok
 Lucy M. Montgomery: Anné karácsonya
 E. T. A. Hoffmann: Diótörő és Egérkirály
 Anne-Marie Frisque: Karácsonyra vár a Mackó család

Karácsonyi témájú könyveinkkel talán könnyebb ráhangolódni az ünnepekre, remélem ajándékötletet is adtam kedves olvasóimnak. Békés, boldog karácsonyt és szerencsés új évet kívánok!

Gönczöl Lajosné

Az előző szám megjelenése óta születettek:

Varga Anna, Nádasi Bella,
Sik Botond, Nagy Regina,
Varga Elizabet, Angyal Maja,
Tibolt Zelma, Kerstner Bálint,
Zsida János Krisztofer,
Kovács Panna, Katona-Germán
Miléna, Demeter Márton,
Scheier Zoé, Scheier Noel,
Diószegi Máté, Horváth Natália
Amanda, Réti Árpád Antal,
Orsós Teréz, Borsy Ármin,
Szabó Zoltán Bendegúz,
Kalmár Zsombor

Gratulálunk a boldog szülőknek!



Öttevény Ifjúságát Összetartó Egyesület és a BesztFeszt 2018

A történet 2017 őszén kezdődött, amikor Sárközi Balázs kezdeményezésére helyi fiatalokból megalakult az Öttevény Ifjúságát Összetartó Egyesület.

Azt szeretnénk, hogy a folyamatosan felcserperedő helyi ifjúság összefogott, közösségi szellemben, tevékenyen kivenné a részét a falu életéből.

Ennek első lehetőségét az önkormányzat biztosította a következőkkel:

1. konditerem helyreállítása és üzemeltetése
 2. egy bemutatkozó rendezvény lebonyolítása
- Ez a rendezvény lett a BesztFeszt 2018.

Az egyesület tagjai megálmodtak egy rendezvényt, melynek a szervezéséhez és lebonyolításához Belezna Kálmánt hívták segítségül.

Három hónap szervezés és előkészületek után eljött a nap, szeptember 15-e.

Egy pergős, színes, két színpados fergeteget indítottunk. Szerencsénkre az őszi idő kegyes volt hozzánk és úgy érezzük egy szép szombati napot tudtunk várni annak, aki kilátogatott a sportpályára. A faluban óriási látogatottságú rendezvényt sikerült megszerveznünk. A hangulatról és programokról a mellékelt fotók árulkodnak.

A programsorozat az új építésű kerékpárúton kerékpáros vetél-



kedővel vette kezdetét, majd a polgármester és az egyesület megnyitotta a rendezvényt.

Volt vöröskeresztes egészségsátor, humor, sport, tánc és különböző stílusú zenei koncertek, kézműves vásár, erős ember bemutató, chilievő verseny, eszem-iszom a nap folyamán.

A nap végét egy fantasztikus SUB BASS MONSTER live koncert zárta.

Persze ez a rendezvény nem jöhetett volna létre az önkormányzat és a helyi, valamint

környékbeli vállalkozások és lakosok támogatása nélkül. Nekik ezt mind nagyon köszönjük!

Támogatásukat a következő rendezvényünkön is nagyon várjuk!

Reméljük, jövő évben is megrendezhetjük a BesztFeszt-et!

Várjuk jelentkezését mindenkinek, aki szeretne szervezett formában részt venni a falu életében.

Tervezett események és feladatok: hulladékszedés, programszervezés, programokon segítő részvétel, fiatalok segítése tanulás-sport-szórakozás-hasznos időtöltésére.



BesztDay Családi Nap

Beleznay Kálmán (K-Beat stúdió) szervezésével 2018. november 25-én került megrendezésre a Multifunkcionális Szolgáltatóházban az ötvenévi Családi Nap. A rendezvényre látogatók színes programok között válogathattak, és egyúttal az ünnepi vásárlást is megejthették.

A nagyterem közepén a Máltai Szeretetszolgálattal karöltve családi vetélkedő zajlott, melyet a vásár és a helyi önkéntes tűzoltók kirakodása ölelt körül. A tűzoltók az érdeklődők kérdéseire válaszoltak, és lehetőséget nyújtottak felszereléseik kipróbálására.

A vásáron a helyi kézművesek termékeiből szemet gyönyörködtető tárgyak és finomságok kerültek a pultokra.

Az előtérben agyagozáson vehettek részt a gyermekek és a vállalkozó szellemű felnőttek, illetve égetett mintákat lehetett készíteni.

A nagyterem szegleltében egy helyben készített festmény megszületését követhették a kíváncsi szemek.

A hobbiasztalnál a gyerekek felnőttek segítségével ajándék- és dísz tárgyakat készíthettek, míg szüleik nézelődtek és vásároltak.

A büfé választékos kínálattal várta az éhes és szomjas látogatókat.

A családi vetélkedő eredményhirdetése és a díjak átadása után a helyi iskola néptánc csoportja lépett színpadra elragadó, pergős és látványos produkciójukkal.

A vendégek nagy öröme a BesztDay folytatásaként Muszka Ilona és Muszka György táncháza mozgatta meg a hideg estén oda betérőket. Öröm volt látni a szüleikkel és nagyszüleikkel együtt táncoló gyerekeket.

Reméljük, hogy a nap bőséges programkínálatból mindenki kedvére választhatott és jól érezte magát!





ÖTTEVÉNYI MACKÓ – KUCKÓ NAPKÖZIOTTHONOS ÓVODA ÉS BÖLCSŐDE

Hírmondó
-ÓVODÁNK ESEMÉNYEI-

Népi gyermekjátékok szerepe az óvodában

Óvodánk helyi nevelési programjában kiemelt szerepet kapott a néphagyományörzés.

A dal, a játék, a mozgás átszövi mindennapjainkat. A népi játékok minden életszakaszban nagy hatást gyakorolnak a gyermek egyéni fejlődésére, anyanyelvi kultúrájának kialakítására.

Az egészséges családi környezetben felnövő gyermekeket már csecsemőkoruktól kezdve körülveszik a mondókák, a ringatók, a cirógatók. Így ismerik meg a saját testük határait, így tanulják meg magukat elkülöníteni a külvilágtól.

A zökkenőmentes befogadás idején előszeretettel nyúlunk ezekhez a népi játékokhoz. A félénkebb, visszahúzódóbb gyermekekkel gyakran játszunk ölbéli játékokat, melyeknél az érintés biztonságérzetet nyújt számukra. Kezdetben csak egymás mellett játszanak. De egy közös népi játék, dal (pl.: Kis Kati mossa...) közelebb hozza őket egymáshoz, felfedezik az együtt játszás örömeit, lehetőségét.

A későbbiekben a népi játékokat csoportosan játsszuk. Az egyszerre való mozgás, az egymáshoz való igazodás segíti az együttműködés kialakulását. Ugyanakkor ezekben a játékokban kibontakozhat az egyéniségük, a kreativitásuk, alkalmat találnak arra, hogy a saját határait próbálgathassák.



A nagycsoportos életkorra már kialakul a gyermekek szabálytudata, így bonyolultabb szabályú játékokkal is megismertetjük őket.

A játékok kiválasztásánál fokozottan ügyelünk az életkori sajátosságokra. A cél határozza meg az alkalmazott népi játékot. Egy jól megválasztott játék nem túl könnyű és nem túl nehéz a gyermekek számára, így ügyesednek és okosodnak a játékok során. Megtanulják az önkorlátozást, alkalmazkodást a társaikhoz, fejlődik többek között az önértékelésük, ügyesedik mozgásuk. A gyermekek a játék örömeit élik át, miközben komplex fejlesztésben részesülnek.

Tubáné Horváth Erika
Óvodapedagógus

Tehetséggondozás az óvodában

„A tehetség is a természet azon értékei közé tartozik, amely gondozást kíván. Nem kapálást, nyírást, permetezést, csak dús termőtalajt, odafigyelést és szabadságot a növekedéshez.”
(Gyarmathy Éva)

A tehetség fogalma: „Egy olyan komplex, nem egységesen definiálható tulajdonságcsoporthoz írunk le, amely legáltalánosabban valamely, társadalmilag hasznos tevékenységnek az átlagosnál magasabb színvonalú elvégzésére tesz képessé.” (Gyarmathy, 2010; 221.o.)

A tehetséges gyermekek jellemzői az óvodában:

- erőtlen tanulási vágy
- magas fokú aktivitás
- kíváncsiság
- többnyire fejlett szókinccs
- élénk képzelet
- kreativitás
- kötődés az idősebb gyermekekhez
- jó emlékezet
- széleskörű érdeklődés
- erősen átélt érzelmek
- magas fokú empátia

Az óvodában tehetségigéretekről beszélünk. A gyermekeket az intézményünkben a mindennapi tevékenységek során - spontán vagy célzottan - megfigyeljük és valamelyik területen kiemelkedő képességű gyermekeket a megfelelő műhelybe irányítjuk.

„A gyermekek fejlesztése, a kreativitást fejlesztő „tehetséggondozó” foglalkozások kis csoportokban valósulnak meg kiemelten, projekt módszer segítségével, heti rendszerességgel 30-35 percben. A gazdagító programokat elsősorban nagycsoportos korú, kiemelkedő képességű gyermekeknek kezdeményezzük a napi tevékenységekbe ágyazottan az egyes munkatervnek megfelelően. (zöld-anyanyelvi-néptánc/zenei-hagyományörző műhely)” (Intézményi Pedagógiai Program)

A tehetségigéretes gyermekek erős és gyenge oldalának fejlesztése mellett a megfelelő légkör kialakítása is a feladataink közé tartozik. Tapasztalataink alapján sokkal hamarabb és jobban ki tudnak bontakozni azok a „pluszok” a gyermekekben, ha bíznak a felnőttben és elegendő támogatást, biztatást kapnak. A műhelyekbe járó gyermekek közül többen is megmutatták tehetségüket ünnepeinken és a térségi találkozón is.

- Nyúlón az Aranykapu Óvoda és Bölcsőde Énekmondó találkozót szervezett 2018. 04. 13-án. Knauz Korina és Báthori Boglárka – akik a zenei műhelyünk tagjai voltak – lelkesen készültek egy-egy dalcsoporttal és eredményesen szerepeltek.
- 2018.04.18-án az anyanyelvi műhelyes gyermekek egy tanulságos és tréfás



mesével léptek fel a györladaméri Bóbita fesztiválon. A kis csapat tagjai: Bakó Zalán, Gartner Gréta, Kiss Viktória, Köntös Kende, Kőváry Eliza, Nyerges Janka, Stergerits Míra, Stroblí Ramóna, Tóth Izabella Lilla, Varga Donát, Varga Tamás.

- 2018.04. 27- én Enesén, a Szépen szól a kispacsirta énekes találkozóon, szintén zenei műhelyes gyerekek álltak ki bátran a színpadra és népdalcsokorral örvendeztették meg a közönséget. Enesén szereplő pacsírtáink: Báthori Boglárka, Varga Donát.



- A 2018.05.16-án, Győrújbaráton megrendezett Kistérségi Néptánc Találkozóra is meghívást kaptunk. Kis néptáncosaink is évről évre nagyon energikusan, jókedvvel készülnek erre a rendezvényre. A fellépés előtt a gyermekek ízelítőt kaptak a magyarság tánckultúrájából a Csobolyó Néptáncgyűttes jóvoltából. Érdeklődéssel és csodálattal figyelték a perdülő szoknyákat, a vidám forgatagot. Nagyon várták, hogy ők is a színpadra léphessenek, táncolhassanak. Jó kedvvel és pozitív tapasztalatokkal utaztunk vissza az óvodánkba. A gyerekek lelkesen mutatták meg mindenkinek az ajándékokat, amiket kaptak és boldogan meséltek az élményeiről.



Úgy gondolom, ennél nem is kell többet mondaniuk ahhoz, hogy biztosak legyünk abban, kirándulásunk elérte a célját: közvetlen tapasztalatszerzéssel, - új ismeretekkel, élményekkel lettek gazdagabbak.

Tóthné Balogh Nikolett
óvodapedagógus

Anyák napi ünnepség az óvodában

Az Anyák napja, egy világszerte elismert ünnep, melyet Magyarországon először 1925-ben a Magyar Ifjúsági Vöröskereszt vezetett be a magyar köztudatba, a májusi Mária-tisztelet hagyományaival összekapcsolva. Azóta fontos ünnepé vált az ország számára, melyet minden év májusának első vasárnapján rendezünk meg.

A gyermekek számára az egyik legkedveltebb ünnep ez, hiszen mindegyik szeretne örömet szerezni édesanyjának, nagymamájának. Az Anyák napját minden évben egy vidám, s mégis meghitt ünnepség keretében szervezzük meg, az óvoda udvarán, mely idén sem történt másképp. Az ünnepségre már hetekkel a nagy nap előtt készüldni kezdtünk. Az ajándékok készítésére nagy figyelmet fordítottunk, melyet a kicsik saját kezűleg készítettek. Ezen ajándékokat nagy becsben tartják az átadásig, hiszen hatalmas értékük van, az édesanyáknak, nagymamáknak készítik azokat. Az ajándékok között voltak színes origami tulipánok, tojástartóból készített újrhasználított virágok, a gyermekek által díszített üdvözlőlapok, és még sok más kreatív, különleges technikával készült alkotás, melyeket izgalommal, odaadással, s minden szeretetüket beleadva készítettek el.



Elérkezett a várva várt nap. Az óvoda udvarát gyönyörű virágcsokrokkal, valamint szív formájú díszekkel ékesítettünk, díszítettünk fel. Az időjárás is nekünk kedvezett, kellemesen meleg, napsütéses idő volt. Az édesanyák, nagymamák számára a fák hűsítő árnyéka alatt alakítottunk ki ülőhelyeket, hogy a műsort megfelelő kényelemben élvezhessék. Minden csoport más és más műsorral készült, melyet az előadást megelőző minden napon szorgosan próbáltak el. A kis-középső csoportos gyermekek többnyire játékfűzessel,



Minden találkozón vendégül látták a gyerekeket a házigazdák és sok biztatást, mosolyt kaptak, így már nem is izgultak annyira.

Köszönjük a szülők segítségét, közreműködését! Büszkéek vagyunk a gyerekekre!

Pacsuta-Nagy Renáta
óvodapedagógus

Állatkerti kirándulás



Tavasszal, Madarak és fák napja alkalmából kirándulást szerveztünk az óvodásoknak, úti célunk a győri Xantus János Állatkert. A gyerekek izgatottan várták ezt a napot, és szerencsére csodás napsütéses időre ébredhettünk 8-án. Már az oda út is élményekben gazdag volt számukra, hiszen külön buszokkal utazhattak, ami sokuknak újdonságnak számított. A nagy busz teli vidám utasokkal, tavaszi madaras daloktól zengett Ötvenyitől egészen a végállomásig. Közben minden kis tekintet az ablakokhoz szegeződött, és kíváncsian kémlelte a tájat.

Megérkezésünket követően elővettük, a direkt erre a napra tervezett munkaközösségi foglalkozás tevékenységi tervezetét, ami még célirányosabbá tette látogatásunkat. Szerepelt benne többek között madártoll gyűjtögetés, madárhang megfigyelés, kirakó összeragasztása, fakéreg lenyomat készítés. A gyerekek nagyon élvezték a kalandos sétát. Várták, hogy a pihenőhelyhez érve elővehessék kis hátizsákjaik tartalmát, amit jószívuően osztottak meg pajtásaikkal. Még ottlétünk idején kérték, hogy látogassunk el ide máskor is.

körjátékokkal, énekekkel, versekkel és mondókákkal készültek, míg a nagy-középső csoportos gyermekek verses mesedramatizálással lepték meg szeretteiket. Az ünnepségen édesanyák, nagymamák és dédnagymamák is szívesen, boldogan vettek részt. A műsorok végén minden gyermek izgatottan adta át a szeretteinek készített ajándékokat, melyet az édesanyák, nagymamák, dédnagymamák könnyes szemmel, meghatódva fogadtak el, ölelésekkel és hatalmas puszikkal kísérve. Öröm volt látni a boldog, elérzékenyült arcokat, melynél nagyobb elismerést, mi óvodapedagógusok nem is kaphatunk.

Béres-Zalavári Dóra
óvodapedagógus

Évzáró az óvodában



Idén, 2018. június 1-jén tartottuk hagyományos évzáró rendezvényünket, melynek ez évben is, a helyi Multifunkcionális Szolgáltatóház adott teret.



Az egyes csoportok nagy izgalommal, újszerű műsorok bemutatásával igyekeztek kedveskedni a vendégeknek. A gyerekek dalos, verses, dramatikus, hagyományörző műsor összeállítással adtak számot mindarról, hogyan is fejlődött személyiségük, egyéni képességeik, tudásuk az eltelt év alatt. Ügyes éneküket, táncukat, vidám előadásait a szülők, érdeklődők meglehetősen öröme, tapsok, s mosolygó arcok fogadták. A változatos műsorok előadása révén nagyon is barátságos, megható és őszinte emberi pillanatok részesei voltak a gyerekek és felnőttek egyaránt. Az iskolába készülő ovisok igazán meghitt búcsúztatása során megkapták útravalóul kisebb társaiktól ballagó tarisznyájukat, mely nagyobb iskolás- sőt felnőttkorukban emlékezteti majd őket ezen felhőtlen gyermekévekre. Természetesen zárásként a köszöntések és virágok most sem maradhattak el.

Összességében szép, színvonalas, gazdag ünnepi eseménysorral zárult ez évben is a Mackó-Kuckó Óvoda nevelési éve.

Benkőné Krankovits Melinda
óvodapedagógus

Tanfolyeleti ellenőrzés az óvodában

A magyar köznevelési rendszer minőségének – hatékonysági, eredményességi és méltányossági mutatóinak – javítása érdekében az oktatásirányítási új szerkezetű intézményhálózatot, irányítási és ellenőrzési modellt vezetett be. Az Európai Unió legtöbb tagállamához hasonlóan Magyarországon is működik egy egységes, nyilvános szempontsor alapján kialakított, rendszeres külső szakmai ellenőrzés és értékelés. Az intézményi ellenőrzés és értékelés fontosságának felértékelődése, a külső szakmai ellenőrzés bevezetése a hazai közoktatás intézményei számára új kihívást jelent, hiszen a szakfelügyelet megszüntetésével 1985 óta nem működik külső kontroll. Az 1990-es évek elején a közoktatási törvény kijelölte ugyan a fenntartók számára feladatként a külső szakmai ellenőrzést, de ennek teljesítése az elmúlt időszakban igen eltérő módon és minőségben valósult meg.

Az új rendszer szakmai alapját az általános pedagógiai szempontok, az Óvodai nevelés országos alapprogramban megjelenő értékrendszer, és az egyes intézmények saját értékrendszere adják. Nem szaktárgyi, hanem pedagógiai ellenőrzésről van szó, ezért nem szakfelügyeletről, hanem tanfelügyeletről beszélünk. A külső szakmai ellenőrzésnek és értékelésnek nem a hibakeresés, hanem a megerősítés és a fejlesztés az elsődleges célja. Az EMMI rendelet a tanfelügyeleti ellenőrzés célját így fogalmazza meg: „(...) a nevelési oktatási intézmények szakmai tevékenységét a pedagógusok munkájának általános pedagógiai szempontok alapján történő értékelésére, az intézményvezetők általános pedagógiai és vezetéselméleti szempontok szerint történő értékelésére, az intézmények saját céljainak megvalósulására, továbbá az intézményi önértékelés eredményeire alapozva értékeli, és ezzel az intézmény szakmai fejlődéséhez támogatást ad.”

A tanfelügyeleti ellenőrzések tervezésének és egyben az ellenőrzések végrehajtásának felelőse az Oktatási Hivatal.

A cél egyértelműen a nevelési-oktatási intézmények szakmai fejlődésének támogatása, melyet az óvodapedagógus, az intézményvezető és az intézmény ellenőrzésén és értékelésén keresztül kíván elérni a jogalkotó. A nevelő-oktató munka egységes és nyilvános standardok alapján történő ellenőrzése képes lesz megmutatni az intézmény egyéni pedagógiai arculatát, erősíteni a gyermekközpontú nevelést és a minőségi pedagógiai munkát, továbbá elősegíteni a mindezekhez való egyenlő hozzáférést.

A jogszabályi előírásnak megfelelően az ellenőrzést legalább ötévente egyszer el kell végezni. **Intézmény ellenőrzése akkor kerülhet sor, ha az intézmény vezetőjét már értékelték tanfelügyeleti keretben.**

Az intézményellenőrzés legfontosabb területei – a pedagógiai program megvalósítása, az együttműködés, a munkamegosztás, a gyermeki eredmények és a partnerek elégedettsége.

2015.évtől, indultak meg az intézményi tanfelügyeleti ellenőrzések, melyek szakértők részéről is sok felkészülést, egyeztetést igényel.

Óvodánkban 2018. május 24.-én került sor az intézményi tanfelügyeleti ellenőrzésre.

Az intézményünk külső szakmai ellenőrzése az intézményi önértékelésre épül.

Az intézmény önértékelési dokumentumát a tanfelügyeleti ellenőrzést végző szakértők, mint az intézményben folyó pedagógiai folyamatok átfogó-elemző, értékelő dokumentumát tekintik át, ezért az intézmény önértékelésének az intézmény tanfelügyeleti ellenőrzését megelőzően rendelkezésre kell állnia. Az ellenőrzés során a szakértők az általános elvárás rendszer alapján – figyelembe véve az intézményi saját elvárás rendszerét – **azt átvizsgálták**, hogy az intézmény a maga által kitűzött céloknak hogyan tudott megfelelni, azok megvalósításában hol tart. Az értékelés célja az egyes kompetenciákhoz, értékelési területekhez kapcsolódó erősségek és fejlesztendő területek meghatározása.

7 kompetenciát vizsgáltak meg az ellenőrzés során:

1. Pedagógiai folyamatok terén
2. Személyiség- és közösségfejlesztés terén
3. Eredmények
4. Belső kapcsolatok, együttműködés, kommunikáció terén

5. Az intézmény külső kapcsolatai**6. A pedagógiai munka feltételei****7. A Kormány és az oktatásért felelős miniszter által kiadott az Óvodai nevelés országos alapprogramban megfogalmazott elvárásoknak és a pedagógiai programban megfogalmazott céloknak való megfelelés.**

A kompetencia értékelése:

Kiemelkedő területeink: az intézményi dokumentumok/Pedagógiai program, SZMSZ, Házirend/ az ONOAP előírásainak megfelelően, azzal koherensen készültek, környezettudatosság, egészségfejlesztés, közösségfejlesztés, sokszínű programok és a hagyományörző tevékenység magas színvonalra.

Fejleszthető területeink: A megfelelő információáramlás érdekében a kommunikációs csatornák bővítése, az intézmény külső szakmai kapcsolatainak bővítése, több pályázati lehetőség felkutatása, megragadása.

Az ellenőrzés eredményét szakértői **összegző dokumentumban** foglalmazták meg, majd ellenőrzés lezárását követő 15 napon belül feltöltötték az Oktatási Hivatal által működtetett informatikai támogató rendszerbe.

Az összegző szakértői értékelés alapján az **intézményvezető öt évre szóló intézkedési tervet** készített, amelyben kijelöli az intézmény pedagógiai-szakmai munkája fejlesztésének feladatait. Az intézkedési tervet az ellenőrzés eredményének közzétételét követő **60 napon belül a nevelőtestület jóváhagyta.**

A jóváhagyott intézkedési tervet az intézményvezető feltöltötte a Hivatal által működtetett informatikai támogató rendszerbe.

Hosszú távú célunk az óvodapedagógusok és az intézmények körében a jó pedagógiai értékek bemutatása, a jó gyakorlatok elterjesztése és végső soron egy egységesen jó szakmai színvonalú köznevelés biztosítása. Olyan intézményrendszer megteremtése, ahol a gyermekek lehetőséget kapnak képességeik fejlesztésére, kibontakoztatására, és amelyből értékes, alkotóképes és a társadalom számára hasznos felnőttként lépjenek ki.

Bab Károlyné
Óvodapedagógus

Bölcsőde

2018 szeptemberében bölcsődénk Nyuszi csoportja 4 fővel, Méhecske csoportja 8 fővel kezdte meg az idei nevelési évet. A beszoktatás folyamatosan történt párhuzamosan a két csoportban. Jelenleg 9-9 kisgyermek birtokolja a csoportszobát és a játékokat. Foglalkozásaink alkalmával követtük a folyamatosan változó őszi környezetet, verseink, meséink is a nyár múlását és az őszt kezdetét tükrözték. Ügyesen ragasztották a színüket változó faleveleket, körte, alma alakú nyomdával előre rajzolt befőttes üvegeiket örömmel színesítették. A Márton napról sem feledkeztünk meg, kis tenyerüket körberajzolva ludakat formáztunk. A kedvező időjárásnak köszönhetően gyakran felkerekedünk és megcsodáljuk a természet változásait, rácsodálkozunk az újra virágzó virágokra és illatukra. Faleveleket és terméseket gyűjtünk. Az ősztől mi is búcsúztunk és izgalommal várjuk a sok meglepetést, örömet, amit a közelgő ünnep tartogat a gyermekek számára.

Baláznéné Nádasi Edina
kisgyermeknevelő

Az Ötvenévi Mackó-Kuckó Napköziotthonos Óvoda és Bölcsőde ezúton szeretné megköszönni és hálás köszönetét kifejezni mindazoknak a **vállalkozóknak és Ötvenévi Község Közalapítványának**, akik támogatásukkal hozzájárultak ahhoz, hogy az óvodába járó gyerekek méltón megünnepelhessek 2018.12.15.-én szombaton 15.00 órakor tartandó Karácsonyi ünnepünket. Meghívott vendégünk a Buborék együttes, akik a gyerekek és felnőttek szórakozását biztosítják.

Gyermekprogram támogatói:

Tóth Ottó	Tóth István
Sárközi Balázs	Bősze László
Mikron Mikronwerk SPG KFT	Kőváry Tibor
Sallai Tamás	Réti Antal
Burián Attila	Ifju Péter
Brányi Albert	Vas Miklós
Kuller Hajnalka	Szabó Gábor
TABA-FORG BT	Mészáros István
Kráz Antal	Bab Károlyné
Ötvenévi Agrár Zrt.	Ifj. Mészáros István
Nagy Fanni	Tkalic László
Nádasi Veronika	Ötvenévi Község Közalapítvány
Borbély Bernadett	

PROGRAMJAINK

2018. December vége

- **December 19. szerda: Karácsony az óvodában**
 - **December 24-től 2019. január 02-ig az óvoda zárva tart**
- Nyitás: 2019. 01. 03-án /csüörtökön/**

**Új vezető a Mackó-Kuckó Napköziotthonos Óvoda és Bölcsőde élén**

Benkóné Krankovits Melinda Intézményvezető Asszony intézményvezetői megbízatása 2018.08.15 nappal lejárt. Intézményvezető Asszony 2018. 07. 09-én kelt, a munkáltatói jogkör gyakorlójának és a Képviselő-testületnek címzett levelében jelezte, hogy újabb öt éves vezetői ciklust nem kíván elvállalni az intézmény élén. Ezért a Képviselő-testület 2018. 07. 19-én kelt határozatával döntött az intézményvezetői álláspályázat kiírásáról. A meghirdetett pályázatra egy pályázó jelentkezett. A képviselő testület a pályázati feladatnak eleget téve, a vonatkozó jogszabályokban rögzített eljárási határidőknek megfelelően 2018. 12. 12. napján megtartott nyilvános testületi ülésén értékelte a beérkezett pályázatot, lezárva ezzel a pályázati eljárást. A pályázati anyag, a véleményezési eljárás során született dokumentumok, valamint az összes körülmény ismeretében Molnár Imréné pályázót az intézményvezetői feladatok ellátására alkalmasnak találta, így 2019. január 1-i hatállyal a Mackó-Kuckó Napköziotthonos Óvoda és Bölcsőde vezetői feladatainak ellátásával bízta meg. Kérem a tisztelt szülőket, intézményi munkatársakat, hogy a következőkben támogassák az új vezető munkáját!

Dr. Bider Zsolt
polgármester

Iskolai hírek

Az elmúlt félév során is bővelkedett eseményekben iskolánk élete.

Az új tanévet megújult iskolavezetéssel kezdte intézményünk: iskolánk igazgatója Margittayné Halász Anita, helyettese pedig Horváthné Molnár Ildikó tanárnő lett. A 2018/2019-es tanévben két elsőosztály indult, ami nagy örömeinkre szolgált. Tantestületünk mindent megtesz annak érdekében, hogy a közösségben élők közül többen válasszák gyermekeiknek a mi intézményünket. A diákok ebben a tanévben is ingyen kapták meg tankönyveiket és munkafüzeteket, ami nagyban segítette a családoknak az iskolakezdést.

Szeptemberben sikeres papírgyűjtést szerveztünk, melynek bevételét, az előző évekhez hasonlóan, iskolai célokra fordítjuk. A legügyesebb osztály jutalmából egy ajándék szabadnapot kapott, melyen az osztályfőnökükkel kirándulást tettek Győrben.

Hagyományosan részt vettünk több országos felhívásban is: az **Autómentes napon** arra ösztönöztük a diákokat, hogy gyalog vagy kerékpárral jöjjenek iskolába. A **Diáksport napján** pedig az alsós és felsős osztályok részt vettek



a "Játszótér futáson" utána pedig játékos versenyeken mérhették össze erejüket a gyerekek.

A hónap végén a gyerekek és szüleik közös bakonyi kiránduláson vehettek részt az iskola szervezésében. Gyönyörű őszi időben az érdeklődők egy jót túráztak a Bakonyban.



Október elején bonyolítottuk le a „**Várprojekt**” elnevezésű egyhetes programunkat. A cél az volt, hogy magyar várak történetével ismerkedjenek meg az osztályok a különféle tanítási órákon. A rajzos, filmnézős, makett készítő foglalkozásokon sok új ismeretet sajátítottak el tanulóink. Munkáikat bemutató órán az egész iskola tanulóközössége megnézhetette. A projekt zárásaként **Csókakőre** kirándultunk, és a **Gajavölgyi -Tájcentrumhoz** tartozó csodás környéken túráztunk. A tartalmas, élményekkel teli hét sok örömet és újdonságot adott mindnyájunknak.

Az idei tanévben az alsó és felső tagozatos színház iránt érdeklődő diákjai Mosonmagyaróvárra, a **Flesch Károly Kulturális Központba** mehetnek színházi előadások látogatásra, bérletükkel a tanévben 3-4 előadást nézhetnek meg. A Flesch Központ évek óta színvonalas színjátszócsoporthoz mutatja be a diákoknak, így nem érheti őket csalódás.



Iskolánk idén megkapta az **„ÖRÖKÖS OKOISKOLA”** címet, ami természetesen kötelezettségekkel is jár. Az ehhez tartozó iskolai programok keretén belül vettek részt a gyerekek Győrújbaráton szüreten és az **Európai Madár-megfigyelő Nap** alkalmából október 6-án Dunaszegen ismerkedhettek meg különféle madarakkal, megfigyelhették a madárgyűrűzést.



Újdonságként októberben tanulóink hangversenyen vehettek részt a spotcsarnokban. Az esemény mindannyiunk számára sok érdekességet tartogatott, közelebb hozta a gyerekekhez a komolyzene világát. Iskolánk alapítványa minden tanulóknak **Filharmónia Ifjúsági Bérletet** vásárolt. A bérlet 3 előadást foglal magába, melyek mindig tanítási időben, 9 órakor kezdődnek a sportcsarnokban. Az iskolai ünnepélyeink közül, az Aradi vértanúk emléknapján és Október 23-ai forradalom és szabadságharc emlékére rendezett színvonalas műsort a 7. és 8. osztály.



Novemberben elején **Pályaorientációs napot tartottunk**. Az első osztályosok Vas Miklósék helyi kertészetét és Zsóka virágboltját keresték fel. A második osztályosok az ötvevényi postahivatalba tettek látogatást. A 3-4. osztályosok a helyi vízműbe látogattak, utána pedig a Földváry kastélyt nézhatték meg. Az 5-6.osztály a Kisalföld szerkesztőségében és nyomdájában zajló munkákkal ismerkedhetett meg. A 7-8. osztályok pedig az Egyetemi Csarnokban az ilyenkor szokásos pályaválasztási kiállítást tekinthették meg.



Ebben a hónapban tartottuk az alsósok szervezésében lebonyolított Olvasási és helyesírási versenyt, ahol a környékünk tanulói versenghettek egymással. Diákjaink közül hangos olvasás kategóriában 1. helyezett Rózsás Kamilla és 3. díjat kapott Bukovics Lora 4. osztályos tanulók. A nyelvtan-helyesírási versenyen 1. helyezett lett Csapó Kata a 2. osztályosok között, Tóth Luca szintén első helyezést ért el a 4. osztályos versenyzők közül.



A hónap végén zajlott az elsőként megrendezett, Olvasás éjszakája az iskolában. Az érdeklődő diákok sok érdekes programon vehettek részt, amelyek célja az olvasás népszerűsítése volt.

Decemberben iskolánkba is megérkezett a Télapó. A Mikulás- buli mindig nagy népszerűsége tart számot a gyerekek körében. A zenés-táncos- vetélkedős este jó szórakozást jelentett mindenkinek.

A sokrétű iskolai programok diákjaink ismereteit bővítették és természetesen érdekesebbé tették mindennapjaikat.



Jankovits Ildikó

SPORTBESZÁMOLÓ – 2018



Az idei évben a korábbiakhoz hasonlóan sok szép sikert ért el tanulóink. A labdarúgók a korábbi évek kevésbé sikeres időszaka után az idén kitétek magukért. A legkisebbek a Bozsik intézményi torna során veretlenül nyertek meg egy fordulót, ugyanúgy, mint a II. korcsoportosok. A III. korcsoportban az idén sikerült a körzeti versenyt megnyerni, a megyei elődöntőben pedig 3. helyen végeztek a fiúk. A IV. korcsoportosok a futsalban körzetüket megnyerve a megyei elődöntőben a 2. helyen végeztek, a diákolimpián 3. helyet szereztek meg.



A kézilabdások az idén is sok szép sikert értek el. A III. és IV. korcsoportban szinte ugyanazzal a csapattal nyerték meg a körzeti versenyt. A megyei elődöntőben jó játékkal a III. korcsoportosok 2., a IV. korcsoportosok a 3. helyen végeztek. A kisiskolás megyei döntőben 2. helyen végeztek, ami szintén nagyon jó eredménynek számít. A tanév folyamán 2 meghívásos tornán vettünk részt. A lányok jó játékkal, fölényesen nyerték mind a kettőt.

A fiú kézilabdások is ügyeskedtek. A körzeti versenyek után a megyei elődöntőben nagyon szoros mérkőzésen kaptak ki a Gárdonyi csapatától. Minden dicséretet megérdemelnek.

Az idei évben atlétikában jöttek a nagyobb sikerek. A III. korcsoportos lány és a fiú csapat is megyei döntőbe jutott, ahol a lányok szerepeltek jobban. Az egyéni versenyeken kislabdahajtásban Nyerges Anna a megyei döntő 2. helye után az országos versenyen a 13. helyen végzett. 60 méteres síkfutásban Dékán Márk a megyei döntőn szerzett 4. helye után jutott az országos döntőbe, de nem sikerült döntőbe verekednie magát. A kisiskolás verseny atlétikai versenyében a lány csapat megyei döntőn szerzett 6. hely mellett Bodor Bátor 800 méteres síkfutásban elért 4. helye is nagyon jó eredmény. Az idén bevezetett egyéni versenyen Nyerges Anna a III. korcsoportban 1. helyet szerzett, így június 18-19-én a szombathelyi országos döntőben szerepelt. Az országos döntőn nagyon jó versenyzéssel a 3. helyet szerezte meg. 60 méteres futásban 8,93 s, kislabdahajtásban 52,34 méter, távolugrásban 415 cm volt az eredménye, így 522 pontot szerzett. Ez a nagyszerű eredmény biztosan nagy lökést ad Annának a következő évi versenyekhez.



Az idén új sportágban indult el Szalai Barna 4. osztályos tanuló. Tájékoztatósi futásban korosztályában megnyerve a megyei döntőt az országos döntő 31. helyén végzett.

A tömegsportban is új sportágat vezettünk be az alsósok részére. A darts foglalkozásokon 4-5 tanuló vett részt rendszeresen. Ők jövőre akár a diákolimpiai versenyeken is indulhatnak. A foci és kézilabda foglalkozásokat rendszeresen látogatták diákjaink, a kézi edzésen volt olyan, hogy majdnem 30-an voltunk fiúk-lányok vegyesen. Olyan tanulók is bekapcsolódtak ebbe a munkába, akik eddig valamilyen oknál fogva passzívak voltak. Az idén a tömegsport foglalkozásokon és a diákolimpiai versenyeken a teljes létszámhoz viszonyítva iskolánk 51%-a vett részt. A tömegsport legkiemelkedőbb eredményében diákok és szülők egyaránt részt vettek. A tavasszal Győrben megrendezett Vivicitta futóversenyen iskolánk 29 tanulója és szülője vett részt. A szervezésért a TELEKOM fődíját elnyerve 75.000,- Ft-os eszközvásárlási utalványt kaptunk, melyből iskolai sporteszközöket vásároltunk: ugrálókötél, frizbi, vax, és labdák. Köszönjük mindenkinek, aki részt vett a versenyen. Külön kiemelendő, hogy ezt a távot lefutotta a Csikó Gábor tanulónk is, aki nagy akaraterővel tett tanúbizonyságot.

Az idén is díjazzuk a sportban kiemelkedő teljesítményt nyújtó tanulókat. Az intézményi Bozsik programban a Magyar Labdarúgó Szövetség által ismét díjazhatjuk a legügyesebb kis focistát. Ezt a díjat Király Bence 4. osztályos tanuló kapja.

Az idei évben nyújtott kiemelkedő sportteljesítményéért különdíjat kapott Nyerges Anna, aki 2 országos döntőn szerepelt, és a kézilabda csapatokban is kiemelkedő szerepet játszott.

A 8. osztályos tanulóink közül többen kitartottak tanulmányaik alatt a sportmunkában. Részükre adtuk át az „ISKOLAI SPORTMUNKÁÉRT” díjat, melyet az idén Horváth Tamás, Horváth Anna, Pokorny János, Réger Erik és Tóth Levente kaptak meg. Köszönjük nekik, hogy teljesítményükkel öregbítették iskolánk hírnevét, és további sok sikert kívánunk nekik.

Végül, de nem utolsósorban szeretnénk megköszönni a Szülőknek azt a sok áldozatot, amivel lehetővé tették, hogy gyermekeik a sportversenyeken részt vehessenek.

Az őszi versenyek eddig jól alakultak. Eddig mindenhol továbbjutó helyen állnak csapataink. 2 futóversenyünk volt az őszi kezdeti időszakban. A Magyar Diáksport Szövetség sportnapján a Lenekert utcai játszótérről indult a futásunk. A győztesek Kiss-Horváth Zoárd, Rózsás Kamilla, Nyerges Anna, Bodor Bátor. A futás mellett legnagyobb sikere a nemrég megkapott csocsónak és a Zoli bácsi által szervezett foci-kézi tornának volt.

A hagyományos Tófutás az október 23-i ünnepi megemlékezés részeként már több mint 20 éve zajlik. Az idei évben a következők nyertek: Rózsás Kamilla, Verő Dávid, Nyerges Anna, Bodor Bátor. Mindkét programhoz a díjazást a papírgyűjtésből befolyt összegből biztosítottuk. Köszönjük a Szülőknek az ilyen irányú támogatást.

A karácsonyig tartó időben lesznek még diákolimpiai versenyek, reméljük sikeresen megoldjuk ezeket a feladatokat, hogy a tavasszal nagyobb eredményekért küzdhessünk.

Rácz József

VÖRÖSKERESZT ÖTTEVÉNYI SZERVEZETE



Tisztelt Ötvevényi Lakosok!

Szeretnénk tájékoztatni Önöket az Ötvevényi Vöröskereszt Alapszervezete 2018. évi munkájáról.

Május 4-én véradást szerveztünk, melyen a részvételi arány közel 50 fő volt. Ezúton is köszönjük minden kedves résztvevőnek az együttműködést. Falunk felnőtt lakosságához mérten próbáljuk ezt az arányt növelni. Az alapszervezet az önkormányzat támogatásával igyekszik elismerni a véradók önzetlen hozzáállását.



A legközelebbi véradást 2019. februárjára tervezzük.

Szeptember 15-én a Best Fest rendezvénysorozat keretében képviseltettük magunkat elsősegély bemutatásával, egészségügyi szűrővizsgálatokkal. A Gyermekjóléti Szolgálattal karöltve, ételkóstolás keretében az egészséges táplálkozással ismertettük meg gyerekeinket. A meghirdetett rajzverseny nyertesait és résztvevőit apró ajándékokkal jutalmaztuk. A családsegítő munkatárs és az önkéntesek arcfestéssel, az Őszidők Nyugdíjas Egyesület pedig palacsintasütéssel kedveskedett a kicsiknek. A programok az Önkormányzat támogatásával valósultak meg.

Idén, a Megyei Vöröskereszt felajánlásával először nyílt alkalmunk arra, hogy néhány jó szó kíséretében élelmiszercsomagokat oszthassunk szét. Köszönjük a segítséget Szeghalminé Hittner Zsuzsannának, Sik Gyula alpolgármesternek és a polgárőröknek.

A 2018-tól az alábbiak szerint változtak éves tagdíjaink:

- Felnőtt dolgozó tagdíj	1.000 Ft
- Nyugdíjas tagdíj	600 Ft
- Ifjúsági tagdíj	500 Ft
- Pártolói tagdíj	5.000 Ft

Alapszervezetünk csak úgy tud hatékonyan működni, ha az emberi erőforrásokon túl anyagi háttérrel is rendelkezik. Tisztelettel kérjük Ötvevény Lakosságát, hogy anyagi támogatásával (tagdíj befizetés), ezenfelül javaslataikkal, ötleteikkel segítség munkánkat!

Segíts, hogy segíthessünk!

Az Ötvevényi Vöröskereszt Alapszervezete békés, boldog karácsonyi ünnepeket és egészségben gazdag új esztendőket kíván minden kedves Lakosnak! Tisztelettel:

**Gráfné Marika elnök
Raczenböck Péterné Andi,
Novákné Gregus Ibolya és
Gönczöl Lajosné Eszti önkéntesek**

Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ Család-és Gyermekjóléti Szolgálat Ötvevény

A Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ Család- és Gyermekjóléti Szolgálatának alapfeladatainak ellátásán túl programjaival is kifejezi a családok fontosságát, a gyermekek jólétének elsődlegességét.

Szolgálatunk az idei évben **2018. július 2-től 2018. július 6-ig** tartotta nyári napközis tábort, az Ötvevényi Általános Iskola 1-5. osztályának, mely egyaránt célozta a dolgozó szülők számára a szüneti gyermekfelügyelet megoldásának segítségét, másrészt a gyermekek sokrétű, vidám szabadidő-eltöltését. A táborozók felügyeletét és foglalkoztatását Szolgálatunk és az önkéntes munkatársak biztosították.

Az öt napos tábor minden perce vidámsággal telt; néhány a megvalósult programokból:

1. nap: a délelőtti nagy részét ismerkedési – csapatépítő játékokkal töltöttük, később megtudtuk ki a legtájékozottabb a mesék világában egy szórakoztató kvízzjáték során. Délben pihenésképpen a vállalkozó szellemű gyermekek csillámtetoválást készítettek egymásnak.

Délután a Györi Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti osztályvezetője, Böröcz Péter alezredes tartott érdekes előadást és bemutatót a helyes közlekedés szabályairól és készségesen válaszolt a gyermekek által feltett kérdésekre. A táborozók a rendőrautóba is beülhettek.

2. nap: Egész napos kirándulás Győrben. A város felfedezése, majd látogatás a Mobilis Interaktív Kiállítási Központba.

3. nap: Börcsre bicikliztünk ahol megnéztünk a tájházat, megetettük a tájházban található állatokat. Azt követően a település játszótérét vettük birtokba, majd a napot délután számháborúzással zártuk.

4. nap: Egész napos túra a Bakonyban.

5. nap: Délelőtti kreatív foglalkozás során, kulcstartókat készítettünk, gipsz képeket festettünk.

Délután az élő társasjáték során a gyermekek különböző ügyességi, logikai játékokon keresztül igyekeztek elsőként beérni a célba.

Reméljük, hogy az együtt töltött hét valamennyi táborozó gyermeknek sok örömet, maradandó élményeket jelentett, jövőre is szeretettel várjuk a résztvevőket.



Évente több száz szénmonoxid mérgezés történik hazánkban. A Somogyi Elektronik Kft. és a Kisalföld megyei napilap „**Összefogás a mérgezések ellen**” címmel kampányt indított a tragédiák megelőzése érdekében. Ehhez a kezdeményezéshez csatlakozott Ötvevény Község is. A készüléket az ötvevényi laccimmel rendelkező rászoruló nagycsaládosok, rokkantnyugdíjasok és egyedül élő idős emberek igényelhették. Az akció lebonyolításánál Szeghalminé Hittner Zsuzsanna működött közre.



Lehetőség szerint részt veszünk a faluban szervezett szabadidős programok lebonyolításában, szervezésében. Szolgálatunk a gyermeknapon 7 állomásból álló ügyességi feladatokkal várta a gyermekeket.

Szolgálatunk továbbra is kiemelt figyelmet fordít adománygyűjtésre és az adományok továbbításra így folyamatosan fogadjuk, a már megunt, kinőtt, de még jó állapotú gyermek, felnőtt ruhákat, cipőket, meleg kabátokat, ágyneműket. Szolgálatunk lehetőség szerint kéthavonta **ruhabörzét** tart a **Faluház** épületében, ennek időpontjáról telefonon vagy személyesen is érdeklődhetnek nálam, vagy tájékozódhatnak Szolgálatunk által készített plakátokról.

A korábbi évek hagyományához hasonlóan idén is **tartós élelmiszer, édes-ség- és ajándékgyűjtést** szerveztünk az ötvevényi nélkülöző családok és egyedül élő személyek számára az adventi időszakban. A gyűjtés időpontja: 2018. november 27 – től 2018. december 12-ig tartott.

Együttal szeretnénk megköszönni a Tisztelt Felajánlók – folyamatosan érkező – önzetlen adományait.

Nagyné Giczi Klaudia
családsegítő munkatárs

Téli bőrápolás



A téli időszak beköszöntével bőrünk óriási terhelésnek van kitéve. Sokkal több törődést, odafigyelést és ápolást igényel, hiszen a bőr anyagcseréje takaréklángon működik, és mégis védekeznie kell az erős hőmérsékletingadozásokkal szemben.

Nem is gondolnánk, hogy ez mekkora terhelést jelent a bőr számára.

A dermesztő hideg, az erős, metsző szél és a meleg fűtött lakás nagyon könnyen kiszáradhatja bőrünket, ami kellemetlen kipirosodást okoz, és viszkető érzéssel társulhat. A táplálékaink csökkent vitamintartalma, a tiszta, oxigéndús levegő és a mozgás hiánya szintén hozzájárul ahhoz, hogy a bőr szárazabbá, fakóbbá és sérülékenyebbé váljon. Ráadásul nyolc Celsius-fok alatt a bőr természetes védőtakarója sem képes már normális mértékben újra termelődni. A környezeti szárazságtól a bőr víztartalmában keletkezik deficit, ami megfelelő kozmetikumok használatával, valamint a beltér levegőjének kezelésével javítható és/vagy előzhető meg.

Téli tippek a bőr vitalitásának megőrzéséhez

A jó arckrém télre...

Válasszunk olyan arckrémet, ami a legkevésbé erősíti fel a környezeti hatások következményeit. Arclomosóból a télen alkoholmenteset érdemes beszerezni, hiszen az alkohol elvonja a bőrből a vizet, márpedig a hidegben éppen a gyors dehidratálódás az egyik legnagyobb probléma.

Télen a zsírfélékből (faggyú, szaruzsír, verejték) kevesebb termelődik a szokásosnál, a nyáron olajosan fénylő bőr állapota rendszerint normalizálódik, a „normális” és szárazabb bőr azonban zsírosabb krémet kíván. A hidegtől és a szélről a telített zsírokban gazdag olajok és viaszok képesek megvédeni a bőrt. Válasszunk tehát zsírosabb krémet.

Nappal kerüljük a magas víztartalmú krémeket, sőt, fagyos időben ezeket tilos használni, válasszuk inkább a táplálóbb és zsírosabb éjszakai krémet vagy a kedvenc termékcsalád intenzívebb bőrápolóját. Az éjszakai krém kizárólag jól felszívódó anyagokból álljon (a korszerű krémek már ilyenek), hogy ne akadályozza a bőr légzését. Az éjszakai krém alá vigyük fel a krémhez tartozó szérumot, ezzel tápláljuk bőrünket. Nappal extra védelemként vékony réteg alapozót is kenhetünk az arcbőrre.

Tipp: A kisbabák és a gyerekek bőrére különösen vigyázni kell: gyorsan kivörösödik, sebéssé is válhat. Séták alkalmával zsíros krémmel kell védeni a hidegtől, szélről.

Bőrradíró, szauna, olajfürdő

Arccradírozás az elhalt hámsejtek eltávolítására télen is javasolt, de ne vigyük túlzásba: 10-14 naponként alkalmazzunk kíméletes bőrradírt. A testünket is radírozzuk le, majd kenjük be vastagon hidratáló bőrápolóval. Ilyenek a méhviaszt, kakaóvaj tartalmazó testápolók.

Bőrünk vérkeringését fokozhatjuk, ha a krémek használata előtt puha kefével vagy kesztyűvel megmasszírozzuk. Szintén jótékony hatású a kamillás arcgőzölés.

Rendszeres szaunázással kiválóan erősíthető az immunrendszer és a bőr is megtisztul a salakanyagoktól.

Télen optimális az alkalmi olajfürdő kb. 32 Celsius-fokos vízben, vagy egy olajos masszázssal.

A hidegben lassabb a bőr megújulása, ezért a téli hónapokban előtérbe kerülnek a bőr vérkeringését fokozó, meleget adó kezelések, pakolások is. A hideg lábak is erőre kapnak egy meleg lábfürdő, lábmasszázs után. A meleg fürdő szárító hatását kivédhetjük, ha olajat vagy aromaolajokat (rozsmaring, gyömbér, fahéj, levendula pár csepp oldószerben oldva) keverünk a vízbe.

Tipp: Kényeztessük bőrünket vitaminos pakolásokkal! A túró-méz pakolást kenjük az arcra, a nyakra és a dekoltázsra. 15-20 perc hatóidő után langyos vízzel mossuk le.

Extra tipp a kozmetikustól

Jó tudni, hogy bizonyos esztétikai jellegű kozmetikai kezeléseket ilyenkor érdemes elvégeztetni, amikor a bőr már nem őrzi a nyári barnaságot, és amikor kisebb a mellékhatások veszélye. Ilyenek a következő beavatkozások: hámhasztások, a pattanásos bőr kezelése, pigmentfoltok eltávolítása, halványítása, hegkezelések, ránctalanító, bőrfiatalító kezelések, értágulatok kezelése.

Király Veronika
Király Szépségsgiget
 Tel.: 06 20 327-6508

Rutin „hajás feladatok”, szakszerűen!



Minden a hajmosással kezdődik.

Egy helytelen sampon, balzsam kiválasztása; nem elég alaposan megmosott, majd kiöblített haj éppen elegendő ahhoz, hogy összeessen, zsíros hatást keltsen a frissen mosott és elkészített frizura. Az optimális hatás érdekében ér-

demes mindig felhígítani a samponunkat (a hajmosáskor, éppen az aznapi adagot), hogy egyenletesen kerüljön fel a hajra és a fejbőrre. Ha töményen használjuk, bizonyos területekre kevesebb kerül, és ott marad a szennyeződés, amitől szintén könnyebben zsírosodik a haj, akár már a mosást követő napon. Kiöblítendő balzsamból vagy hajpakolásból csak kis mennyiséget tegyünk a hajunkra, mert a hajszálnak csupán egy vékony rétegre van csak szüksége. Ha nem öblítjük ki alaposan, akkor elnehezedik, a hajtó bezsírosodik, esetenként elektrosztatikussá válik. Az öblítés mindig alapos legyen! Egészen addig kell öblíteni a haját, amíg habzik a víz.

A hajtípusnak megfelelő sampont használjunk. Ha érzékeny, gyulladt fejbőrrel van dolgunk, kezeljük rendszeresen hajszesszel. Ha ez nem segít forduljunk bőrgyógyászhoz, aki szakszerűen ellát tanácsokkal.

Időnkénti hajvágás megtartja a haj egészséges állapotát. A hajvégek ideális esetben átlagosan 3 hónapig tudják fenntartani egészséges állapotukat. Az ezt követő időszakban hatványozottan kezdenek ronszoldni – elvékonyodnak, töredezni kezdenek, a végeik kiféhérednek, végül pedig letörnek a hajvég. Ahhoz, hogy minél hosszabb ideig megőrizhető legyen egészsége, mind a vendégek, mind a fodrászok nagyon sokat tehetnek. Helyes eszköz és termékhasználat, tudatos munkafolyamattal fenntarthatjuk a haj normál állapotát, s védeni tudjuk a káros környezeti hatások ellen.

A haj sérüléseihez két út vezethet: vagy mechanikus úton sérül, vagy kémiai hatások által.

A mechanikus csoportba tartozik, a vasalás, a szárítás, és minden egyéb, hővel járó folyamat (például a szauna használata) is, mely a haj dehidratációjához vezet.

Mivel ez egy többnyire visszafordíthatatlan károsodás, nagyon fontos, hogy mielőtt elkezdjük formázni a haját, figyelembe vegyük annak vastagságát és minőségét, különös tekintettel festett hajak esetében. Hajvasaló használata előtt fel kell mérni, hogy mennyire igénybe vett vendégünk frizurája, s eszerint kell tudnunk kiválasztani az ideális hőmérsékletet: míg szőkített haj esetében maximum 120 °C-ra melegíthetjük a vasat, egy vastagabb szálú, egészségesebb natúr haj esetében egészen a 200 °C-ig hevíthetjük fel azt. Természetesen a formázás során ügyelnünk kell a helyes technikára, az eszköz megfelelő irányús és időintervallumban történő hajban tartására is, hogy megóvhassuk a szálakat a megtöréstől és az égéstől is.

Mivel a hajvasalás napjainkban igen népszerű a fiatalok körében, érdemes megtanítanunk vendégünknek is a szakszerű használat alapjait, hiszen a haj a legtöbb kárt általában az otthoni formázás során szenved el. Hívjuk fel a figyelmet arra, hogy vasalást csak tiszta hajon érdemes végezni, és ajánlatos alkalmanként pihentetni a haját! Az egyenesítéshez hozzájárulhatnak a kifejezetten erre a célra gyártott készítmények is, így nem szükségszerű minden alkalommal hajvasalóhoz nyúlni, ha egységes, fényes felületű frizurára vagyunk.

Ugyanilyen sajátosságnak számít az idősebb vendégeknél előforduló tupírozás, mely szintén igénybe veszi a haját. Nekik ehelyett ajánlhatunk hajtőemelő készítményeket, amik a haj tövére hatva növelik a frizura volumenét, berakásnál pedig ügyeljünk kiváltképp a technikára.

A formázásban segítségünkre lehetnek még a megfelelő minőségű fodrász-eszközök is, úgy, mind például a modern thermokefék, melyek a régi, gom-

bos végű keféktől eltérően nem akadnak a szálakba, s nem törnek meg őket. Vendégeinknek ajánljuk, hogy otthon kerüljék az előbb említett, ám még mindig gyakorta használt eszközöket, hiszen a mindennapi rohanásban nagyon sokat árthatnak az erős, tépő mozdulatokkal: a töredezés mellett tipikus velejárója az agresszív fésűhasználatnak a felső hajszálak göndörödése, illetve a hajvégek visszapöndörödése is.

Gyakran megfigyelhetőek a végtermékek nem megfelelő használatával járó nyomok is a hajon. A sietős reggeli készülődések mellett sokan csak újabb réteget visznek fel a más előző nap bevont frizurára, melyet sűrűn kombinálnak otthoni formázó eszközeik hőhatásával. Ennek eredményeként a fejbőr nem jut oxigénhez, a szálak ragacsosakká válnak, ezáltal könnyebben törnek. A folyamatos festés, formázás, vasalás miatt a haj fénytelené és szárazzá válik. Csillogó festett haját tartós keratinos hajkezeléssel tudunk varázsolni!

A keratinos hajkezelés főbb előnyei: újjáépíti a hajszerkezetet, regenerálja a sérült haját, megfékezi a haj töredezését, hidratálja a fejbőrt, fényesebb, erősebb haját eredményez.

Hallgassunk fodrászunkra: jót akar nekünk!

Sok esetben nem is a hajszínt nehéz elkészíteni, hanem az a nehéz, hogy meglegyen a közös nyelv a vendéggel. Aki nem szakember, nem érti és nem is értheti, mekkora munka egy haj több lépcsőben való leszőkítése, akár több órán keresztül. „Csak” azért, hogy utána az eredeti hajszínhez közeli legyen a végeredmény. Vendégeink sok esetben egyszerű feladatnak tartják a hajfestést. Színskálát megnézem, kiválasztom, ami tetszik, felkenem és kész. Holott mély színelméleti és technikai tudásra van szükség egy színkorrekcióhoz.

Színátmenetek egységesítése (balayage, ombre melír...), ez egy nagyon összetett művelet sor lehet sok lépésben és lehet, hogy az eredeti egységes hajszínhez csak megközelítő szintet tudunk elérni.

Ősz vagy őszi hajtó és sötétebb hajszín, vörös vagy szőke, esetleg szőkített, vagy színátmenetes hajhossz visszafestése eredeti hajszín közelire. Itt

lehet szőkíteni, pigmentálni, haját festeni és színezni is. Nagyon összetett feladat. Talán technikailag a legnehezebb.

Alkalmi frizurák, feltűzések az ünnepek közeledtével.

Mit vegyünk fel? Milyen frizurát viseljünk? Milyen legyen a sminkünk? Mi áll jól nekünk? Ezek a kérdések merülnek fel leggyakrabban, amikor egy eseményre készülünk.

Frizurát mindig a teljes megjelenéshez válasszunk, fontos a harmónia.

Ha az esemény elegánsabb, akkor öltözetünk, sminkünk és a frizuránk is legyen letisztultabb.

Egy lazább, extravagáns party-n a frizuránk is tükrözheti az esemény stílusát, lehet extrább, nagyobb.

Fontos, hogy ne öltözzünk túl senkit, és a hajunk se különbözzön a megjelenésünk stílusától. Itt mindig érvényesül a kevesebb néha több szabálya.

Minden arcformához, és alkathoz megtalálhatjuk a megfelelő feltűzött haját. Olyan nincs, hogy valakinek nem áll jól a konty csak a helyes formát kell megtalálni. Viszont egy feltűzött haj 30%-t dob a nő megjelenésén.

A 2018-ban teret hódítanak a hajékszerek a csillogás és a letisztult nőies feltűzések. Sima felületek, ragyogóan csillogó haj. Formákban egyaránt divatosak a tarkókontyok és a kicsit magasabbra helyezett frizurák.

Az új szezonban a lépcsőzetes hajvágás, a hosszú haj nem ismer határokat. Ez lehet sima vagy terjedelmes, aszimmetrikus vagy sima, hosszú frufu, vagy rövid.

Kellemes szépítkezést és készülődést a közelgő ünnepekhez!

Örömteli, meghitt karácsonyi ünnepeket kívánok!

Bakó Erika mesterfodrász



Evangélius egyházi hírek



Kedves Testvérek, kedves Olvasók!

Itt az advent. Ez a latin eredetű szó azt jelenti: eljövétel, az Úr hozzánk való érkezése. Ez a titokzatos Isten pedig sokféleképp érkezik. Ézsaiás próféta azt mondta, úgy jön el Isten, „ahogy az eső és a hó lehull az égből, és nem tér oda vissza...” (Ézs 55)

A hó és az eső esik. Az Úr pedig érkezik. Mégpedig úgy jön el, ahogy az eső és a hó: lehull az égből. Tehetetlenül, mint az esőcsepp és a hópehely. Húzza lefelé valami hatalmas gravitáció, a szeretet. És nem fordulhat vissza, hogy majd inkább máskor jöjjön. Nem mondhatja: én nem ide, vagy oda akarok hullani. Ahogy a hó és az eső esik, az Úr érkezik. Hull tehetetlenül a világba.

A hó és az eső sokszor észrevétlenül hull a világba. Kinéz az ember az ablakon és megállapítja: esik. Aztán teszi a dolgát. Ha mennie kell esetleg kabátot vagy esernyőt vesz. Ennyi. Az eső és a hó pedig csak esik észrevétlen a világba. Az Úr is így érkezik. Nem is törődnek vele, hogy itt van. Annyira kicsi szemekben hullik, mit számít az az embereknek, észre sem veszik.

De az eső és a hó csak esik. Az Úr is így érkezik: hull pusztulásra a világba. Alighogy leér a földre máris eltapossák. Nagy, vastag autók kerek az utakon, cipők és csizmák a járdán. Alighogy érinti a földet, máris tapossák bele. Hólapátra kerül, mert útban van. Elvezetik csatornába: ne álljon itt. Seprik, sózzák, terelik. A hó és az eső pedig csak esik.

Az Úr pedig érkezik: tehetetlenül, észrevétlen, pusztulásra.

És megtermékenyíti láthatatlanul a földet. Isten is így érkezik. Belehull az ember szívébe és átítat benne valamit. Megváltoztatja, meggazdagítja. Ilyen egyszerűen. Ilyen adventet és karácsonyt kívánok minden Kedves Olvasónak!

„Aki advent vasárnapján a küszöbre eljut, a nyíló ajtón keresztül látja, hogyan közeledik az új világ.

Az kilépett az idő kategóriájából, az már örökkévalóságban van, ahol nincs múlt, jelen és jövő idő, csak egy van, örökkévaló isteni szeretet.,,
(Balikó Zoltán lelkész)

Szeretettel hívjuk az evangélikus templomba családjukkal együtt mindazokat, akik advent vasárnapjain (dec. 16. Börcs 11.00 / dec. 23. Ötveny 10.45) velünk együtt kívánnak bekapcsolódni az örökkévaló isteni szeretetbe.

December 9-én vasárnap 10.45 órakor Nagy Szabolcs TEOLÓGUS hallgató volt a vendégünk, az evangélikus templomban, ő végezte az igehirdetés szolgálatát. A vasárnapi perselypénzt így a lelkészképzés támogatására fogjuk továbbítani.

Közösen gyűjtöttük meg a GYEREKEKEL az adventi koszorún az első 2 gyertyát verseik kíséretében.

December 14-én pénteken 16.00 órai kezdettel a ménfőcsanakai gyülekezeti házban a hittanosok ÁDVENTI KÉZMŰVES foglalkozáson vehettek részt.

December 16-án vasárnap 11.00 órakor a 3. gyertyát a börcsi templomban gyűjtjük a gyerekek szolgálatával.

December 23-án vasárnap 10.45 órakor pedig Ötvenyben lesz ismét GYERTYAGYÚJTÓ istentisztelet a gyerekekkel. Ez alkalommal a keresztség szentségében részesül Hécz Lili kistestvérünk.

Dec. 24. (Szenteste) Ötveny 17.00 óra Istentisztelet

Dec. 25. (Karácsony 1. napja) Ötveny 10.45 óra Istentisztelet úrvacsora osztással.

Dec. 30 Vasárnap 10.45 óra

Dec. 31. (Őév este) Ötveny 17.00 óra, Hálaadó istentisztelet.

Jan.1. (Újév) 17.00 óra

Az adventi időre áldott készülődést kívánok mindannyiuknak,

Erős vár a mi Istenünk!

Takács Eszter
20/290 13 75

Összefoglaló az ötvenyi katolikus egyházközség életéről



Egyházközségünk egyik meghatározó eseménye az idén először megrendezett Család(ki)képző Nap, melynek helyszíne Kunsziget volt. A színvonalas előadások mellett gyermekeknek szóló programok, játékok, csapatversenyek és tombolahúzás színesítette a napot.

Másik meghatározó eseményünk Winkler Zsolt atya ezüstmiséje volt. Pappá szentelésének 25. évfordulójának ünnepén sok vendég és Zsolt atya más plébániájáról jelentős számú hívó vett részt.



Tovább folytatódik a Plébániai Esték sorozata, ahol mindig más-más, kiemelkedő személy tart színvonalas előadást.

A hitélet az iskolákban is eredményesen folyik tovább. A nyári hittantáborban sok gyermek, fiatal vett részt, emellett a plébániai foglalkozásokra, kirándulásokra is számos gyermek eljön. Összel Komáromban a Monostori erődben jártak hittanosaink.

Az Ifjúsági Kör fiataljai részt vettek éves nyári táborukban, illetve az egyházmegye más programjain is képviselik egyházközségeinket.

Őszidők Nyugdijas Egyesület



Változnak az évszakok, bár néha nem könnyű különbséget tenni köztük, tavasz, nyár, ős, tél – az utolsó jelzi, hogy ismét elmúlt egy esztendő. Az év vége közeledtével mindenki visszagondol az elmúlt időszakra, és értékeli a vele történeteket. Mindannyiunk számára hihetetlen gyorsan búcsúzott a nyár. A nyári szünetben is megvalósult két egy-egy napos kirándulásunk. Nyár elején járunk, mikor tagságunk útra indul Sopronba vonattal. Magyarország műemlékeiben leggazdagabb vidéki városába. A program keretében kis vonattal néztük meg Sopron nevezetességeit, jártunk a Várkerületen, a Tűztoronynál és a Lövérkében. Sopron legöregebb, Gyógygödör nevű pinceborozójába mentünk ebédelni. A vörösbor hazájában Kékfrankos borral koccintottunk mindenki egészségére. Másik kirándulásunkkor gyönyörű, napsütéses időben egyesületünk helyközi buszjáráttal Pannonhalmára utazott. A világörökség részét képező Pannonhalma új látványossága a lombkorona tanösvény. A halat, mint keresztény szimbólumot formázó létesítmény, közel 80 méter hosszú. Csodálatos panorámában gyönyörködhetünk e napon. Szeptember első klubnapját az ásványrárói Titán halászcsera étteremben tartottuk. A délutáni vacsora után a Duna parti sétá, a beszélgetés az elmúlt nyár emlékeiről és az ismételt találkozás mosolyt csalt lelkünkbe. A következő hónapok eseményeit sikeresen megrendeztük, de nézzük részletesen. Falunk testvér községe, a szlovákiai Nyárasd nyugdíjas kistérségi találkozóra hívta egyesületünk tagságát, ahová elkísért bennünket polgármesterünk, Dr. Bider Zsolt. A vendéglátóink színházi, vidám, zenés, táncos, szórakoztató műsort adtak elő, melyben a tagság előadói szerepeltek. A régi és az új barátokkal való találkozás, a jelen és a múlt idők szép élményei-

nek felidézése tette boldoggá az együtt töltött órákat. Több napos kirándulásra ismét Dunaremetére a helyi önkormányzat panziójába mentünk. Marovics Géza polgármester úr fogadott bennünket, és egyben idegenvezetőnk is volt a Duna parton. Másnap úticélunk Mosonmagyaróvár volt. A város legrégebbi műemlékét, az Óvári várat néztük meg, sétáltunk a városközpontban, megnéztük az óvári vízi sporttelepet. Pihenés, kikapcsolódás, együtt töltött napok - csodák voltak. Éves, szokásos kistérségi találkozóra hívtuk Abda, Börcs, Gönyű, Kunsziget, Mosonszentmiklós nyugdíjas egyesületeinek vezetőit és tagságát. A Multifunkcionális Szolgáltatóházban kultúrcsoportunk zenés, humoros műsorral szórakoztatta a vendégeket, amely vacsorával egybe kötött a Napsugár étteremben folytatódott. Keddenkénti klubnapjainkon több esetben meghívott előadók is voltak. Falunk rendezvényein minden alkalommal részt vettünk. Hagyomány nálunk az összevont születésnap és névnap parti, az ünnepeltek köszöntése. Mi is jártunk baráti találkozók, kártyaversenyen. Egyesületünk pár hete tartotta az év legnagyobb rendezvényét, a 25 éves jubileumi ünnepségét. Negyed évszázad egy szervezet életében nagyon hosszú idő. Az 1993-as év nyugdíjas egyesületünk megalakulásának időpontja. 25 éve annak, hogy a helyüket kereső, falunk utcáin beszélgető ismerős nyugdíjasok azon tanakodtak, hogy jó volna egy közösség, amely az övék lehetne, ahol összejöhettek, beszélgethettek, kulturált körülmények közt időnként szórakozhatnak. Ilyen céllal alapították meg az „Őszidők Nyugdijas Klubbot” Megemlékeztünk azokról az alapító tagokról, akik már nem lehetnek velünk, a gyertya lángja az Ő tiszteletükre ég. Nyugdijas egyesületünk negyed évszázados működése alatt azt bizonyította, hogy az emberszeretet, és szervezőerő csodákra képes. Ezek a csodák szépítik meg tagságunk mindennapjait. Egyesületünk tagjainak életpasztyalata együtt jár a múlt emlékeinek megőrzésével, annak továbbadásával. Rajtunk múlik, hogy harmonikusan, együtt, egymásért éljünk a nyugdíjas egyesületben. A jubileumi összejövetelen az ünneplő jelenlévők pezsgővel koccintottak az egyesület sikeres jövőjére. A vacsora és a születésnap torta elfogyasztása után zenés-táncos szórakozás vette kezdetét. Bízom abban, hogy a szeretet és béke minden családba eljut! Milyen szép lenne, ha nem csak egy éjszakára! Ezzel a gondolattal kívánok magam és az Őszidők Nyugdijas Egyesület nevében áldott, békés karácsonyt, és az új esztendőre sok boldogságot és jó egészséget!

Szeghalmine Hittner Zsuzsanna
elnök

Ötvenévi Nyugdíjas- és Polgári Egyesület



Szeretettel köszönti Ötvenévi minden lakóját az Ötvenévi Nyugdíjas- és Polgári Egyesület.

A 2018-as év bővelkedő eseményei nagy kihívást jelentettek számunkra. Összel a Földváry Sportcsarnokban megrendeztük a Móvár és Környéke Nyugdíjas Egyesület soron következő XIII. Kistérségi Nyugdíjas Találkozóját, melyen 31 egyesület 240 fővel képviseltette magát.

A rendezvény Dr. Bider Zsolt polgármester, Hammert Frigyesné elnök és Dr. Pető Péter alelnök köszöntőjével vette kezdetét, majd falunkat és egyesületünket Tolnai Jánosné és Mátrai Imréné mutatta be. Ezt követően a vendégek aktív tagjai versmondással, dalénekléssel és vidám jelenetek előadásával szórakoztatták a megjelenteket. A műsor után, a vacsora elfogyasztása közben a rég nem látott barátok meghitt beszélgetésére és ismerkedésre volt lehetőség. A program zárásaként közösen énekeltünk. Vendégeink jó hangulatban, elégedetten távoztak. A találkozói programjait Ötvenévi Község Önkormányzata, a Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés és tagságunk támogatásával valósítottuk meg.

Egyesületünk, a helyiek meghívásának eleget téve Várbalogra kirándult. A község templomában misét hallgattunk és a múzeum kincseit is megtekintettük. Ott tartózkodásunk alatt kedves, barátságos embereket ismertünk meg. Dunakilitin a „Rétre hívón” is számos színes program várt bennünket. Somfai atyától az érdeklődők a helyi templom történetét ismerhették meg.

A Duna parti vagy Bico parti piknik évek óta nagyon népszerű, idén is több százan vettek rajta részt. Gintliné Marika és Rétiné Pancsi főztje az ötvenévi ízek népszerűsítésével ismételten nagy sikert aratott.

A kimlei kertbarátok meghívására – a nagy meleg ellenére – a hagyományos Termény- és Virágkiállításra is részt vettünk.

Az idei évben is számos előadást hallgathattunk történelem, tudomány, csillagászat és úrkutatás témákban, ezen kívül az érdeklődők színházi előadás és nótaesten is részt vehettek.

Az év végi programjaink:

Énekarunk Halásziiban karácsonyi ünnepségen szerepel. Megrendezésre kerül a Mindenki karácsonya és az óév búcsúztató.

Egyesületünk ebben az évben is megköszöni adójukból az 1 %-os felajánlást, melyet a jövőben is szívesen fogadunk és előre köszönünk. Adószámunk: 18981788-1-08.

Áldott karácsonyt és sikerekben gazdag, békés, boldog új esztendő kívánunk! A 2019-es év mindennapjait a szeretet, az összefogás és az együtt gondolkodás jellemezze! Ehhez kívánunk jó egészséget, jókedvet és lelki békességet!

Ötvenévi Nyugdíjas és Polgári Egyesület tagsága

Idősek napja



Hagyományos Idősek Napi ünnepségünket november 9-én a Földváry Tibor Sportcsarnokban rendeztük meg, melyen több mint 150 fő 65 év feletti ötvenévi jelent meg. A rendezvény Dr. Bider Zsolt az idősebb generáció érdemeit elismerő, tiszteletteljes beszédével kezdődött, melyet a Nyársádi Nyugdíjas Egyesület vezetőjének köszöntője követett.

A megjelentek nevében az Őszidők Nyugdíjas Egyesület tagjai mécses

gyűjtésével rótták le kegyeletüket és emlékeztek meg a tavaly november 9-én elhunytakról.

Az ünnepi műsor részeként iskolánk tanulói színvonalas néptáncokkal, és európai bajnok mazzoretteseink fergeteges, színes produkcióval szórakoztattak.

A jubiláns 65, 70, 75, 80, 85 és 90. évüket idén betöltött vendégeinket egy-egy szál vörös rózsával, a 85 éveseket külön emléklappal is köszöntöttük. A 93 esztendő Dékán Lászlóné Szerényi néni az idősek köszönetét versmondással fejezte ki.

Az inycsiklandó vacsora felszolgálásával egyidejűleg Dóka Zsuzsanna és Bósi Szabó László felvidéki művészek előadásában számtalan híres operett és magyar nóta csendült fel.

Az est hátralévő részében Csányi Patrik és társa szolgáltatták a táncolni vágyóknak a talp alá való.

Jó hangulatú, vidám délutánt és estét tölthettünk el együtt, melyet jövő novemberben megismétlünk. Sok szeretettel várjuk Mindnyájukat!

Horváthné Cserháti Livia

Kertészkedés első lépései



Mielőtt kertet építünk és az első kapavágást megtesszük, mindig készítsünk tervet. Gondoljuk végig, hogy milyen célra szeretnénk „használni” a kertet. A legfontosabb tanács, hogy a növényeket úgy válasszuk ki, hogy azok gondozása ne fáradságot, terhet jelentsen számunkra, hanem a kerti munkával eltöltött idő szórakozás, kikapcsolódás legyen.

Mit is kell figyelembe venni a kialakításnál? Kertünk kialakításánál figyelembe kell vennünk a kertünk adottságait – fekvését, tájolását és a talajának a tulajdonságait. Jó megoldás, ha a szomszéd kertbarát tapasztalatait és véleményét kikérjük. Érdeemes pár ezer forintért műszeres talajvizsgálatot kérni, amiből megismerjük talajunk tulajdonságait, tápanyagtartalmát vagy épp azok hiányát. Így megtudhatjuk, hogy milyen tápelemeket kell pótolnunk, sőt az is kiderül, hogy az adott talajtípusra milyen növények telepíthetők.

Fontos az öntözés lehetősége. Van-e vízvételi hely (kút vagy kerti csap vezetékes vízről), mert ez korlátozhatja a növényválasztás lehetőségét. Manapság az időjárási anomáliák miatt nagyon nehéz öntözés nélkül fenntartani, megőrizni a frissen telepített növényeinket.

Kicsik a kertben

Van-e kisgyerek, akinek a házból jól látható részen érdemes kialakítani a „játszóterét”, mert így a házban végzett munka közben is szem előtt tudhatjuk őket. A kicsi gyermekek számára a homokozót árnyas vagy árnyékos helyen célszerű kialakítani, így nem kell aggódnia a tűző naptól. Jó megoldás a homokozó mellé gyorsan növő fát (ami akár gyümölcsfa is lehet) telepíteni. A homokozót legjobb fából, rönkökből elkészíteni a talajszint fölé, így könnyen elbontható és akár gyeppel telepíthető a helyére. Találkoztam már olyan megoldással is, amikor beton szegélye volt a homokozónak, majd amikor a gyerekek iskolások lettek, átalakították egy csöppnyi kerti tóvá, kis medencének használva a beton szegélyét.

Ahol kisgyermek van, vagy látogatóba érkezhet a kertbe, mérgező növényt ne ültessünk (pl.: tiszafa), hiszen látványos termése az ő figyelmüket is felkelti, így azt megköstölhatják.

A kerti tó, medence is veszélyforrás lehet számunkra, mert egy tófóliás tó – még ha nem is mély – a fóliára lerakódott algának köszönhetően nagyon csúszós felületű tud lenni, így nehéz megállni és kijönni belőle. Ez még egy felnőtt számára is veszélyes lehet! Ezért én mindig óva intem a kisgyermekes családokat a kerti tó építésétől! Várjunk vele, míg a gyerekek felnőnek! Ha azonban mindenáron szeretnénk vízfelületet látni vagy a víz csobogását hallani a kertünkben, javaslom, hogy építsünk egy kerti csobogót, aminek a medence részét kövekkel töltjük fel. Így a vizet halljuk csobogni, érezzük nyári estéken a hűsítő hatását, de nem jelent veszélyt a kicsik vagy akár a házi kedvenceink számára. Ha már nagyok a gyerekek, akkor a labdajátékoknak örülnek a legjobban, ezért a kertben alakítsunk ki számunkra egy nagyobb zöld teret, gyeppelületet. Lehetőleg ezt ne tuskés (borbolya, tűztővis) vagy sérülékeny, törékeny virágokkal (pl. hagymások), növényekkel vegyük körbe, hiszen a labda biztos, hogy ezeket veszi célba.

A kerti pihenő részt (kerti pagoda, pad, grillező, kemence) helyét úgy alakítsuk ki, hogy ezek az utcáról benézve takarásban legyenek – ami lehet egy

épület, vagy növénycsoport is. A lényeg, hogy a családi/baráti meghitt pillanatok a kíváncsi szemek elől elzárva maradjanak. Viszont, ha kertünkbe kuriózumnak, érdekességnek számító növények vannak, vagy ilyet telepítünk, azt érdemes olyan helyre telepíteni, ahol mindenki vagy legalább a kertünkbe belépők jól láthassák.

Vigyázzunk azonban, hogy ne essünk abba a hibába, hogy előkertünkbe építünk kőkeretet, sziklakertet vagy kis tavat, mert úgy rajtunk kívül mindenki látja, épp csak mi nem tudunk benne gyönyörködni, nekünk akkor csak a munka része jut.

Ha kertünket el akarjuk zárni a szomszédok elől, a kíváncsi tekintetektől vagy éppen az uralkodó szélről akarjuk óvni, akkor érdemes örökzöldeket vásárolni (brabant tuja, smaragd tuja, leyland ciprus, örökzöld babérmeggy, korallberkenye). Ezeket 60-80 cm tőtávolságra ültessük.

Egy igazán jól megtervezett kertben mind a négy évszak szépségét élvezhetjük. Ezért ne csak túlevelűekben, hanem lombos vagy lombhullató növényekben (nagyon szép sövényt alkot a fagyal, a gyertyán, tűztővis, vagy épp a korallberkenye) is gondolkodjunk – így időről időre változik az élénk tároló kép.

A növények kiválasztásánál és az ültetésnél ügyeljünk a kerítéstől való ültetési távolságra is. Nagyon sok vitától és kellemetlenségtől tudjuk megkímélni magunkat és szomszédjainkat. Ezt a legtöbb településen helyi rendeletek szabályozzák, mégpedig azt hogy a különböző nagyságúra növő (itt mindig a kifejtett növény méretét kell figyelembe venni) növényeket a szomszéd telkétől vagy a telekhatártól milyen távolságra kell ültetni. Ha betonkerítésünk van, vagy épp a dróthálóat akarjuk eltakarni, jó megoldás, ha illatos lonccal, borostyánnal, vagy díszszőlővel futtatjuk be. Ezek lassan futnak fel, de gyönyörű „faliszőnyeget” alkotnak. Figyeljünk arra, hogy csak a saját falunkra, kerítésünkre futtathatunk fel növényeket.

No, és beszélni kell a gondozásról is, hiszen a cél az, hogy kevés pénz és idő ráfordítással lehessen a kertet fenntartani. Ha biztosra akarunk menni, érdemes szakember tanácsát, segítségét is kikérni. Tehát, ha megvan, hogy miket is (játszórésszel, szalonnasütő, kerti tó, kőkeret) szeretnénk a kertünkbe, jöhet a papír, amire rávetjük elképzeléseinket. Sokat spórolhatunk, ha kész tervvel állunk neki kertünk kialakításának. A kivitelezést akár évről évre, több lépésben is elvégezhetjük. A talajelőkészítés és a gyepesítés az első lépés, ezt követi a sövénytelepítés, játszó rész kialakítása. Ha marad pénzünk, jöhetnek a költséges kerti elemek, berendezések: kerti út, grillezős rész és a kerti tó.

Végezetül gondoskodni kell a kertben egy olyan sarokról, ahová a kertben keletkező növényi hulladékokat összegyűjtjük, komposztáljuk, majd az érett, kész komposztot visszavisszük értékes tápanyagként a kerti növényeinknek. Ez lesz a helye a manapság még a modern háztartásokban is divatos fatüzelesű kályhákban, kandallókban keletkező fahamunak is. A tároló helyet érdemes a kert legeldugottabb, árnyékos sarkában elhelyezni, de jó megoldás pergolával vagy növényfállal eltakarni. Itt kell leszögezni, hogy egy jól elkészített és karbantartott komposztárolónak nincs szaga.

**Nagykutasai Viktor
kertész-szakiró**

Erdélyi májas pecsenye

Hozzávalók:

- 1kg kicsontozott, felszeletelt sertéskaraj
- 2 db sertésmájkrém vagy 15 dkg kenőmáj
- 1 db szikkadt zsemlye megáztatva
- finomra vágott petrezselyemzöld
- 1 db kisebb fej vöröshagyma
- só, bors, majoránna
- 15 dkg reszelt sajt
- 2 dl tejföl
- 2-3 kanál étolaj

Elkészítése:

A beszózott húst kevés őrölt borssal meghintjük, serpenyőben átsütjük és majdnem készre pároljuk.

Az apróra vágott vöröshagymát kevés olajon megpároljuk, és a jól kicsavart áztatott zsemlyéhez adjuk, amelyhez hozzákeverjük a májkrémet, és ízlés szerint borssal, majoránnával, sóval (ha szükséges) és petrezselyemzölddel fűszerezzük.

A hússzeleteket a pecsenyével kiolajozott tepsibe rakjuk, és a jól összekevert masszával megkenjük, reszelt sajtot szórunk rá, és a kikevert tejjel meglocsoljuk. Kb. 20 percig a sütőben átsütjük.

Ízlés szerinti körettel és salátával kínáljuk.



Mézes-tejkrémes szelet

Hozzávalók:

- 3 evőkanál méz
- 3 db egész tojás
- 7,5 dkg ráma margarin
- 27 dkg cukor
- 1 teáskanál szódabikarbóna
- 1 evőkanál kakaópor

Ezeket gőz felett kihabosítjuk, majd, ha levettük belekeverünk 65 dkg lisztet. 3 egyforma cipót formázunk, egyesével nyújtjuk és a sütőlap alján sütjük. Nagyon hamar sül!

Ha kihűlt megkenjük a krémmel, nehezeket rakunk rá és 1 éjszakát így hagyjuk, majd másnap csokival bevonjuk, ha megdermedt forró késsel szeleteljük.

Krém:

- 6 cs tejszín ízű pudingpor
- 1,5 l tej
- Ízlés szerinti cukor
- Vaníliás cukor
- 25 dkg Ráma margarin

A pudingot a tejjel és a cukorral szokásos módon felfőzzük majd kihűtjük, belekeverjük a rámát a vaníliás cukrot, ha kell akkor meg egy kis porcukrot és töltjük a lapokat.

Csokimáz: étcsokit egy kis étolajjal gőz felett olvasztunk.

kb. 68-72 szelet lesz belőle. (A tepszi mérete 43x32cm)



Mogyorós pogácsa

Hozzávalók kb. 60 darabhoz

- 10 dkg darált mogyoró
- 60 db egész mogyoró a tetejére
- 25 dkg finomliszt
- 20 dkg vaj (puha)
- 2.5 dkg porcukor
- 1 db tojás
- 1 csomag vaníliás cukor
- 1 csipet só

Elkészítés

1. A mogyorót összekeverjük a liszttel és a csipet sóval.
 2. A vajat kikeverjük a porcukorral, a kettéválasztott tojássárgájával és a vaníliás cukorral.
 3. A vajás keveréket elvegyítjük a mogyorós liszttel és összegyúrjuk.
 4. **A tésztát fóliába csomagolva 1 órát a hűtőben pihentetjük.**
 5. A hűtőből kivéve négyfelé osztjuk és lisztezett deszkán kb. 30-40 cm-es rudakat sodrunk belőle, amit egyenként 16 darabra vágunk.
 6. A tésztadarabokból gombócokat formálunk és sütőpapírral bélelt tepsibe tesszük kb. 5 cm-re egymástól.
 7. A kissé felvert tojásfehérjével megkenjük és egy fakanál nyelével lyukat nyomunk a közepébe és egy-egy szem hámozatlan mogyorót nyomunk bele.
- Előmelegített sütőben 200°C-on kb 15 perc alatt világos rózsaszínűre sütjük.
Nagy előnye, hogy zárt dobozban sokáig eláll és egyre omlósabb lesz, persze ha nem fogy el rövid idő alatt.



Sütőtök krémleves

Hozzávalók (4 adag):

- 0.5 kg sütőtök
- 1 közepes db burgonya
- 1 közepes fej vöröshagyma
- 2 dl főzőtejszín
- 1 l alaplé (vagy 2 húsleveskocka)
- 1 gerezd fokhagyma
- 2 kanál olívaolaj vagy 3 dkg teavaj
- só ízlés szerint
- bors ízlés szerint
- szerecsendió ízlés szerint

Ajánlat:

A krumplit akár el lehet hagyni, de az sűríti, és lágyítja az ízét. Ízesíthetjük még kevés curry porral vagy curry pastával, érdemes úgy is kipróbálni!



Elkészítés

A tököt, krumplit, hagymát és fokhagymát meghámozzuk és kockákra vágjuk (minél kisebbre, annál hamarabb fő meg). Egy fazékba beletesszük a felaprított vöröshagymát és olívaolajon vagy teavajon megpároljuk, hozzáadjuk a felaprított zöldségeket és fűszereket, felöntjük annyi húsalaplével, hogy ellepje, és puhára főzzük. Ha puhára főttek a zöldségek félrehúzzuk és botmixerrel óvatosan összeturmixoljuk. Ízlés szerint ízesítjük még szerecsendióval, sóval, borssal, felforraljuk, majd levéve a tűzről hozzákeverjük a tejszínt, és már kész is (ha nem elég édes a tök ízlés szerint mézet rakhatunk bele). Tálalhatjuk pirított tökmaggal, tökmagolajjal, reszelt sajttal vagy pirított baconnel, piritóssal, esetleg tejszínnel megcsurgatva.

Előadás



Dr. Lancendorfer Zsuzsanna néprajzkutató egyetemi docens tartott előadást októberben, a Multifunkcionális Szolgáltatóházban „Humor a magyar költészetben „címmel.

Néhány szó az előadóról:

A tanár fő kutatási területe a gyermekfolklor, népballada és egyéniségvizsgálat. Öt könyve és számos tudományos és tudományt népszerűsítő publikációja jelent meg.

Már az előadás címe is sejtette, hogy egy érdekes és vidám este elé nézünk.

A hallgatóság megtudhatta többek között, hogy a csikólábú ötvenyiek kifejezés honnan is ered.

„Egyszer Ötvenyén az egyik gazdához annyi vendég érkezett a búcsúra, hogy lovat kellett neki vágni ahhoz, hogy elegendő legyen a hús. Nosza, több se kellett a szomszéd falvak lakóinak, menten rájuk ragasztották a csüfölg rigmust: Ötvenyi búcsúban, Csikóláb a vacsora! „

Kiderült továbbá, hogy miért is „ürgések” a kunszigetiek.

„A kunszigetiek állítólag azért kapták ezt a jelzőt, mert amikor még nem volt templomuk, Ötvenyre vitték a húsvéti sonkát szentelni. Egy alkalommal ez egyik gyerek útközben fogott egy ürgét, s a szentelni való közé dugta a kosárba. Az ürge addig küszködött a kijutással, amíg egyszer csak hopp, kiugrott a kosárból, éppen a hússzentelés közepén. Volt nagy riadalom a templomban. Azóta nagyokat hallgatnak a kunszigetiek, amikor az ürgét emlegetik nekik „

A néprajzkutató megosztotta velünk az alábbi legendát is:

„Nem lsten, hanem Szent Péter teremtette a legyeket. Áhítattal nézte, ahogy az Úr sorban megteremtett a világban annyi érdekes és szép dolgot. Egy idő után bizony már irigykedett is erre a csodálatos „mesterségre, „ El kezdte kérlelni az urat, hadd teremtsen már ő is valamit.

-Jól van fiam, akkor csak teremtsél! – somolygott az Úr.

Nekiveselkedett Péter a nagy feladatnak, de hát sajnos neki még nem ment olyan jól a teremtés, mert nem azt mondta legyen, hanem azt, hogy légy! Így aztán megteremtődtek a legyek, hogy a lusta embert egy kicsit fölpiszkálják.”

Történet a XX. század két géniuszaról, Dr. Jonn Mumford „A karma kézikönyve” című könyvéből, mely szemléletes példája annak, hogy a sors útjai rejtélyesen összefonódnak és óhatatlanul összekötnek két emberi sorsot.

A doktor

Az 1900-as években történt, hogy egy nemesi udvarházban társasági összejövetelt tartottak, és az egyik látogató gyereke beleesett a kerti úszómedencébe. Úgy látszott, rögtön alámerül, és menthetetlenül megfullad. Akkoriban alig akadt földbirtokos, akinek ne lett volna már úszómedencéje, ám annál gyakoribb esetnek számított, hogy gyermekeik pár tempót sem tudtak úszni.

A nevezett partin a helyi kertész fia ugrott fejest vízbe a vendégért. A megmentett arisztokratacsemete szülei az életmentő gyerek apjától érdeklődtek, mivel hálálhatnák meg a gyermekükkel egyidős életmentő legényke bátor tettét.

- Két ragyogó eszű gyermekkel áldott meg engem a sors – válaszolta a kertész. – Az idősebbik orvosnak tanul, és már hajóorvosként keresi a kenyerét. Úgy tudom, a kisebbik fiam szívesen követné a példáját.

- Ha az ön fiának megfelel a londoni orvostudomány, mi szívesen álljuk költségeit tanulmányai egész ideje alatt – felelte a hálátelt apa.

A kertész fia tizenhárom éves korában Londonba költözött. A bátyjánál lakott, olvassgatta a könyveit és közben hajópincérként dolgozott. Mire betöltötte tizennyolcadik évét, nagy tudású ifjú vált belőle, és felvették a londoni orvostudományi egyetemre. Az arisztokrata család, ígéretéhez híven ettől fogva fedezte megélhetése és iskoláztatása költségeit. Tanulmányi idejének második felében a fiatalember bakteriológiára szakosodott. Miután végzett, katonaeorvosként teljesített szolgálatot franciaországi területen. Itt jött rá (az első világháború idején), hogy a sebek kezelésére használt fertőtlenítőszer megöli a fehérvérsejteteket, és ahelyett, hogy segítené a gyógyulást, ront a betegek állapotán.

Az első világháború után a St. Mary Hospitalban továbbképzésen vett részt, és további szakvizsgákat tett.

Ezután a lizozim nevű kristályos anyag és az emberi könny összefüggésének elemzésével foglalkozott. E kutatásai közben fedezte föl a lizozim egy különleges sajátosságát, amit manapság baktériumölő tulajdonságnak neveznek, történetesen, hogy felfüggeszti a baktériumcsírák növekedését. Emberünk szórakozott zseni, laboratóriuma kaotikus, ő maga pedig min-

den tekintetben játékos elme volt. Szeretett úgynevezett baktériumfestményeket készíteni, melyeknek változatos, színes foltjai a fiolák és a kémcsövek maradék anyagai közül kerültek ki. A furcsa alkotások különféle petricsészékben várták további sorsukat. Természetesen mindig remélte, hogy a baktériumrögtönzések orvosi szempontból érdekes meglepetéseket is tartogatnak számára.

1928-ban, egy szép napon rászánta magát, és nekilátott a labor kitakarításának, és ekkor vette észre az egyik baktériumfestmény változásait. A petricsészében lévő baktériumkultúra növekedésnek indult. A figyelemreméltó anyag kapta a későbbiekben a penicillin nevet.

A tudós lelkiismeretesen megvizsgálta a penicillint, a felhasználhatóságán is sokat töprengett. A szer gyakorlati alkalmazására viszont csak azt követően került sor, hogy a kutatásokba az ausztráliai Howard Florey doktor is bekapcsolódott az 1930-as években. A penicillinkutatás egyetlen évtized alatt akkorát haladt, hogy közvetlenül a humán tesztek előtt állt, mikor is egy kormányhivatalnok érkezett a tudóshoz sürgős kéréssel. Európában akkoriban a tüdőgyulladás halálos betegségnek számított, több száz év óta a legtöbb európaít ez a nyavalya döntötte sírba.

- Uram, az egyik tekintélyes politikai vezetőnk tüdőgyulladásban haldoklik. Azon a véleményen vagyunk, hogy ő lenne az egyetlen ember, aki kivezetne minket a háborúból. Semmiképpen sem szabad meghalni! Az ő élete Nagy-Britannia élete is! Tudunk a felfedezéséről, uram, és azt kérjük, adjon az új gyógyszerből a képviselő úrnak. Az önök új orvosága az egyetlen reményünk!

Dr. Alexander Fleming megértette feladatát, és beadta a penicillint Winston Churchill parlamenti képviselő úrnak, akit már másodszor mentett meg a biztosnak tetsző haláltól.

Anglia dicsőségére véghezvitt munkásságáért a későbbiekben mindkét jeles férfit lovaggá ütötték.

- Rajta kívül sehol a világon nincs még egy ember, aki kétszer is megmentette volna ugyanannak a személynek az életét – mondta Sir Winston Churchill barátjáról, Sir Alexander Flemingről.

„Hiba túl messzire tekinteni előre. A sors legkisebb láncszeme is képes megváltoztatni az időket.”

Sir Winston Churchill Alsóházi parlamenti beszéd részlete 1945. febr. 24.

Horváthné Cserhádi Livia

EMLÉKDIPLOMA



2018-as évben olyan megtiszteltetés ért bennünket, hogy két legendás ötvevényi pedagógus részére emlékdiploma átadó ünnepséget szervezhettünk. Bejczy Ferencné Györgyi néni 65 éve és Németh Józsefné Juci néni 60 éve szerzett diplomát Győrben, az Állami Tanítóképzőben.



Bejczy Ferencné már több mint egy évtizede a győri Szent Anna Otthon lakója, így vasdiplomáját egykori kollégáiból álló kis delegáció vitte el Dr. Bider Zsolt polgármester vezetésével. Györgyi néni, nagypapja és édesapja hivatását követve 38 évet állt katedrán. Hitvallása volt, hogy a nem a tananyagot, hanem a gyereket kell tanítani, és tette mindezt emberséggel és hivatásával szembeni alázattal. Tanított Koroncón, Györszemerén és Nagyszentjánoson is, de a leghosszabb időt az akkor még Körzeti Ötvevényi Általános Iskolában töltötte. Nyugdíjazásáig, 1989-ig igazgatta a jelentős (több mint 500 fő) tanulói létszámmal rendelkező intézményt. Kötődése Ötvevényhez és az oktató-nevelő munkához életre szóló. „Lélekben mindennap iskolában vagyok” – mondta könnyeivel küszködve. Az otthonban pedagógus szomszédjaival, ha már nem is taníthatnak, sokat beszélgetnek a hivatás szépségeiről. A mai napig rengeteget olvas, rejtvényt fejt, kulturális rendezvényeken vesz részt, és ennek köszönhetően remek szellemi állapotban van. Németh Józsefné a gyémántdiplomát szintén egykori tanítványától, községünk polgármesterétől vette át a Polgármesteri Hivatal tárgyalójában megrendezett ünnepség keretében, a régi munkatársak jelenlétében.

Juci néni összesen 38 évet és 192 napot tanított, először Mosonszentjánoson, majd Kimlén és 1962-től 1992-es nyugdíjazásáig Ötvevényen. Tanítóképzős éve alatt nyaranta óvodát vezetett és tudatosan készült a pedagógus pályára. Mindig azt vallotta: „Olyan lesz a jövőnk, amilyen a jelenünk iskolája.” Generációkon át indította útjára az ötvevényi diákokat, és azt vette észre, hogy az első tanítványai gyerekei is hozzá járnak, aztán az unokáik is. Legjobban arra büszke, hogy egy születésénél súlyosan sérült kisgyereket is megtanított olvasni akkoriban, amikor még szó sem volt integrációról. Az emberségből iskolába fogadott kisfiú nemcsak a betűvetést tanulta meg, hanem a helyi könyvtár egyik leglelkesebb látogatója lett. Büszkeséggel és szeretettel gondolunk falunk mindkét köztisztelőben álló pedagógusára. Nagyon jó erőt, egészséget és továbbra is ilyen kiváló szellemi képességet kívánunk Nekik!

Horváthné Cserhāti Livia

Búcsú(s)zó

Raczenböck Kálmán emlékére az ötvevényi öregfiúk nevében Idesaptya! Erről nem volt szó. Te, aki sokszor csaltál mosolyt az arcunkra, most könnyes szemeket, érthetetlen tekinteteket teremtettél. Mindenki csak állt és emlékezett, beletörődve a megváltoztathatatlanba. Mindig volt témád, bárkivel találkoztál. Csibészesen huncut mosolyod még most is itt van előttünk, csak te hiányzol hozzá. Büszke voltál a gyerekeidre, az unokákra. Sok mindent csináltál, amiről az emlékek mindig felderengnek. A legénykori grundmeccsek, a megyei egyes nagy csaták és győzelmeik, az öregfiúk különös játéka, a szöviccek, az öltözői és a mérkőzés adta lehetőségek piszkálódásai. Mindig jókat neveltünk ezeken. Segítettél másokon, ha még nehezen is tudtad az időkorlátok miatt megoldani. Önzetlenül dolgoztál a pályán az öltöző felújításán, sokat jöttél a fiaddal a diákmeccsekre, mert ott is jól éreztél magad. Együtt örültünk a sikernek, együtt bústunk a kudarcra, de mindig optimistán néztünk előre. Néha viccelődtünk. Voltak nagy mondásaink, hogy ... „Egyszer csak azt vesszük észre, hogy nem veszünk észre semmit.”, meg, hogy ... „Az tudjuk milyen a világ velünk, de azt nem tudjuk meg milyen nélkülünk.” Majd valakik megtudják! – mondtad. Most mi megtudtuk. Hidd el, sokkal szegényebb.

Drága Barátunk! Nyugodj békében!

(Raczenböck Kálmán emlékére az ötvevényi öregfiúk nevében)

Rácz József

Szépkorúak felköszöntése



Nagy örömmel tájékoztatjuk az Ötvevényi Hírmondó olvasóit arról, hogy lapunk megjelenéséig az idei évben 5 ötvevényi lakos csatlakozott a szépkorúak táborához. Börzsei Józsefné sz. Raczenböck Juliánna június 9-én, Horváth Lajosné sz. Kovács Ilona június 23-án, Szücs Mihályné sz. Füst Anna július 8-án, Sallai Gyuláné sz. Gráfi Matild augusztus 12-én, Nagy Sándorné sz. Nagy Irén augusztus 23-án ünnepelték 90. születésnapjukat. 2018-ban a 6. szépkorú, Börzsei László 1928. december 28-án született. Juliska néni, Ilonka néni és Panni néni Dr. Bider Zsolt polgármester és ötvevényi munkatársa, Horváthné Cserhāti Livia emléklappal és virágszokorral személyesen köszöntötték fel otthonukban, családjuk körében. Az ünnepeltek sokat meséltek a régi időről, fiatalkori élményeiről, örömeikről és a huszadik század vérvivataros időszakáról is. Matild néni és Irén néni részére, fizikai állapotuk miatt postán küldtük el emléklapunkat.

Ezúton is jó erőt, egészséget és még nagyon sok boldog évet kívánunk nekik!

Ötvevényi Kézilabda Sport egyesület



FELSŐ SOR BALRÓL: KÁLMÁN ESZTER, FEKETE EVELIN, GARTNER ANDREA, BALLA EDIT, POLGÁR PATRIK, MODROVICH KATALIN, DOBOZY ALEXANDRA, PARÁDI ZSUZSANNA, SZARADICS ZSUZSA

KÖZÉPSŐ SOR BALRÓL: KONYECZKY SZILVIA, GYŐRI-KOVÁCS KINGA, CZANK ADRIENN, GYŐRI RAMÓNA, SZABÓ HAJNALKA, BARA KRISZTINA, BARA ZSUZSANNA

ALSÓ SOR BALRÓL: PECZÁR ANITA, BARABÁS RÉKA, TURI ALEXANDRA SÁRA, PELLEK MARTINA, TUBÁNÉ STEININGER BEÁTA



Kedves Olvasók!

Mint ahogy az eddigi években, csapatunk idén is augusztusban megkezdte a nyári alapozást Polgár Patrik vezetésével. A felkészülési időszakot ebben az évben egy tornával indítottuk Győrszemerén, ahol megszereztük az első helyet. Ezúton is köszönjük a győrszemerei csapatnak a meghívást.

Szeptember 23-án megkezdtek a bajnokságot, ahol az első mérkőzésünk az egyik legnehezebbnek is bizonyult, hiszen a nagyon jó játékosállományból álló Fertőszentmiklósi KC-t köszönthettünk csarnokunkban. Október 26-án a megerősödött Szany SE vendégeként óriási küzdelemben ugyan alul maradtunk, de ez természetesen nem vette el a kedvünket.

Folyamatos fejlődést mutatva, edzőnk elvárásának megfelelően sikerült győzelmet aratni a következő mérkőzéseken.

Jelenleg a bajnokág 3. helyéről várjuk a folytatást. Idén még három mérkőzésünk van hátra, mindent meg fogunk tenni azért, hogy ezt a helyezést megőrizzük ill. lehetőség szerint előbbre lépjünk a tabellán.

Nagy örömünkre szolgál, hogy ebben a szezonban több kiváló játékosal bővült a keretünk. Fibecz Éva és Pelles Martina (korábban Győrújbaráti KSC) bal szélső; Turi Alexandra Sára irányító; Győri - Kovács Kinga (korábban KSE Bősárkány) beálló ill. Fekete Evelin (korábban Győrzámoly KC) jobb átlövő pozícióban erősítik a csapatunkat.

Íme a tabella jelenlegi állása:

	Név	M	Gy	D	V	PSZ
1.	Fertőszentmiklós	10	9	0	1	18
2.	Szany	8	8	0	0	16
3.	Ötvevény	8	6	0	2	12
4.	Hegykö	10	5	0	5	10
5.	Répcelak	7	4	1	2	9
6.	Lipót	8	4	0	4	8
7.	Lébény	8	3	1	4	7
8.	Bősárkány	8	3	0	5	6
9.	Győrzámoly	7	2	0	5	4
10.	Győrszemere	8	2	0	6	4
11.	Koronc	8	2	0	6	4
12.	Csorna	8	0	0	8	0

Sok szeretettel várunk minden szurkolót a további mérkőzéseinkre, hiszen nekünk óriási erőt ad, ha ott vannak és biztatnak minket!

Természetesen 2019-re is tervezzük a Varga András emléktorna megszervezését. Ennek előkészületeit már meg is kezdtük. Ehhez mindenféle felajánlásnak, segítségnek nagyon örülünk.

Aki kapcsolatba szeretne lépni egyesületünkkel, az alábbi e-mail címen megteheti: ottevenyse@gmail.com

Öttevényi Torna Club



Tisztelt Szurkolóink, Öttevényi Sportbarátok, Szimpatizánsaink!

Az Öttevényi Torna Club egyesületi életének 2018 nyári-őszi történései az alábbiak összegezhetőek:

Felnőttcsapatunk a 2018/2019-es bajnokságra júliusban kezdte el a felkészülést. Személyi változások tekintetében távozott a klubtól Papp István kapusunk, ő Ausztriában folytatja pályafutását, érkezési oldalon Szücs Gergely (Lébény SE), Horváth Milán (Lébény SE), Illemszky Márk kapus (Enese SC) jelentkezett, és végre örömeinkre Nyitrai Ádám is megkezdte a visszatérést súlyos térsérülése után a labdarúgás világába, csapatunk életébe. A legnagyobb erősítés azonban az, hogy a csapatközösség ereje következtében ezekkel a minimális személyi változásokkal tudtunk nekivágni az új bajnoki évnek. Az őszi folyamán immár a szokásoknak megfelelően 3 fronton kellett a fiúknak helytállni: bajnokság, Magyar Kupa, Keglovich Megyei Kupa. A három versenyszámban, melyek szinte egyszerre zajlanak, az amatőr játékosoknak hatalmas a megterhelés, és sajnos a sérülések sem kerültek el bennünket. A Magyar Kupában 3 nagyon komoly megyei selejtező után (Nyúl, Koroncó, Csorna) bravúrként volt értékelhető az országos főtáblára jutás, ahol az NB III Keleti csoportjában szereplő Gyöngyösi Atlétikai Klub csapata ellen egy balszerencsés mérkőzésen estünk ki a legjobb 64 közé jutásért lejátszott összecsapáson. A Keglovich Megyei Kupából egy adminisztratív hiba következtében (tavaly, az ebben a kupában eltöltött játékost játszottunk a soros kupameccsen) estünk ki. A bajnokságban idegenbeli győzelemmel indultunk, azóta az 5-8. pozíciókban áll a csapat, realisan értékelve ez a valós helyezésünk egy olyan megyei I. osztályú bajnokságban, mely gyengült és erősödött egyszerre. Ez az ellentmondás annak köszönhető, hogy az NB III. Nyugati csoportjából kieső Csornai SE és Gyirmót FC Győr II. egyértelműen erősítették a színvonalat, míg a soproni területről „méltányossági” alapon a Győr-Moson-Sopron megyei I. osztályba besorolt SC Sopron tevékenységének köszönhetően jelentősen meggyengült Soproni FAC 1900 és a Fertőszentmiklós SE csapatai jelenleg mindenféle túlzás nélkül a pófozógépek szerepét töltik be. Az őszi szezon végén, az előrehozott tavaszi 16. fordulóban 2018. november 25-én, jó játékkal 3-1-re vertük a Nyúl csapatát, így az 5. pozícióban „telel” felnőttcsapatunk.

Az utánpótlás vonalán nehezen indult be a felkészülés, hiszen a fiataljaink,



gyerekeink a nyáron ezerfelé mennek, nyaralnak. Sajnos, azaz alázat, amellyel bele kellene tenni a munkát az edzéseken, kevés utánpótlás játékosnál van meg. Az U19-U16-os csapatoknál Gögh Péter és Horváth Richárd, az egy év szünet után újrainduló U14-es gárdánál Sallai Tamás, a Bozsik-programos korosztályainknál (U7-U9-U11-U13) Sallai Tamás koordinálásával

Bartal Kristóf, Nagy László, Kósa Dániel végez nagyszerű utánpótlás nevelést. Összességében jelenleg mintegy 70-80 gyermek sportol rendszeresen az Öttevényi Torna Club keretein belül. Az U19-es csapatunk jelenleg a középmezőnyben foglalja el a helyét a bajnokságban, több játékos már a felnőttcsapat ajtaján kopogtat. Az U16-os csapatunk a megyei serdülő bajnokság mosonmagyaróvári csoportjában szerepel, ebből a csapatból már többen az ifiben is szerephez jutnak. Az egy év szünet után újraindított U14-es gyermekcsapatunk kellemes meglepetést szerzett egyrészt a játékával, másrészt, ami a kisebbik szempont, az eredményességével. A Bozsik-programban folyamatosan játszanak a gyerekek, a felfelé áramlásuk folyamatos.

Kérjük, hogy kísérjék figyelemmel az Öttevényi Torna Club hivatalos oldalát a Facebook-on, napi életünkről ott is tudnak tájékozódni.

Tisztelt Sportbarátok!

Látogassák minél nagyobb számban rendezvényeinket, biztassák csapatainkat a még jobb eredmények érdekében, valamint, ha támogatni tudják az egyesületet akár kétkézű munkával, akár pénzzadománnyal, kérjük tegyék meg, előre is köszönjük!

Hajrá Öttevényi! #gyerunktc

Bári Péter

Európa Bajnokság és tanévkezdés az öttevényi mazsorett sport életében



A májusi sikeres kvalifikációt követően csoportunk képviseltette magát a Horvátországban megrendezett Mazsorett sport Európa Bajnokságon augusztus végén. Büszkén állíthatjuk, hogy lányaink megállták helyüket a nemzetközi színpadon is: csoportos koreográfiánkat 4., illetve 5. helyezéssel jutalmazta a szakmai zsűri. Szólistáink közül Lőrincz Rebeka 6. helyezést ért el, míg Takács Titanilla egyik versenyszámában 3., fő számában pedig 1. helyezést ért el megvédve Európa-bajnoki címét, így harmadszorra is öttevényi versenyző állhatott a dobogó legfelső fokán ebben a kategóriában. Hatalmas köszönet illeti edzőinket, szüleinket és a község önkormányzatát a felkészülési időszakban és a verseny kapcsán nyújtott támogatásukért. Számos fellépéssel gazdagítottuk a környező települések és Öttevény rendezvényeit nyáron, valamint az őszi időszakban is. A fellépések kiváló lehetőséget nyújtanak számunkra a nagyközönség előtti bemutatkozásra, így örömmel veszünk részt ezeken az eseményeken.

Az idei tanévben három csoportban zajlik a mazsorett sport oktatása, de érkezett már igény egy új, óvodás csoport alapítására is. Versenyzőinkkel szorgalmasan készültünk a december 8-án megrendezésre kerülő Mikulás Kupára, ahol remélhetőleg nemcsak csokoládét, hanem sok-sok aranyérmet is hoz nekünk a Télapó. A 2019-es versenyszezon előkészítésén dolgoztunk ősszel a csoportos versenyszámok tekintetében, hiszen májusban Mosonmagyaróváron lesz lehetőségünk megméretetni a Magyar Mazsorett Bajnokságon. Ez a verseny szolgál ugródeszkául a 2019. augusztusában megrendezésre kerülő Európa Bajnokságon való részvételhez. Hogy miért kap kitüntetett szerepet ez az Európa Bajnokság az öttevényi mazsorett életében? A verseny szervezési jogát Győr városa nyerte el, így aligha lehetne annál nagyobb megtisztelésben részünk, hogy 'hazai' pályán állhatunk színpadra. Ez a nemzetközi szövetség által rendezett legnívósabb megméretetés, szerveznek ugyan világbajnokságot is, de ez az elmúlt évben Dél-Afrikában magyar csoport részvétel nélkül zajlott. Így elmondhatjuk, hogy Győr a mazsorett sport fellegvárává



válik és otthont ad a legmagasabb színvonalú nemzetközi versenynek, melynek szervezési munkálatában csoportunk is részt vállal.

Novemberben egy olasz edző látogatott Budapestre, az általa tartott szakmai továbbképzésen 6 versenyzőnk vett részt. Új technikákkal, tapasztalatokkal és tudással tértünk haza, amelyet kamatoztathatunk majd az elkövetkezendő versenyszezonban.

Eddigi tapasztalatink alapján bátran állíthatjuk, hogy a kemény munka, az olykor napi szintű edzés és a kitartás meghozza a gyümölcsét. Ennek szellemében folytatjuk munkánkat a tanév hátralévő részében, hogy újabb csillogó érmekről és életre szóló élményekkel számolhassunk be községünk lakosainak.

az Öttevényi Kavalkád Szabadidő és Sportegyesület mazsorett lányai

Ötvevényi Polgárőr Egyesület

Egyesületünk tagjai járőrözéssel, folyamatos jelenlétükkel erősítik falunkban a közbiztonságot. Ebben az évben körülbelül 467 szolgálati órát töltöttünk településünk utcáin. A nyáron Koronócó községben tartott megyei polgárőr napon 4 fővel vettünk részt, ami nagyon jól sikerült. Szeghalmi Tamás polgárőrünket kiváló polgárőr oklevéllel tüntették ki az ötvevényi egyesületnél végzett kiemelkedő és aktív munkájáért. Településünkön többszöri alkalommal az illegális árusokat feltartóztattunk, valamint illegális tevékenységüket megakadályoztuk. A községünkben szervezett nagyobb rendezvényeket polgárőreink segítségével biztosítottuk.



A szeptemberi iskolakezdetkor is figyeltünk a gyermekek biztonságára, járőrök minden reggel segítettek a zebrán való átkelést az oktatási intézménynél, és az óvodánál.



Biztosítjuk a temetéseket, és a parkoló gépjárművekre is fokozottan figyelünk. Halottak napi hosszúhétvégén egésznapos szolgálattal védjük a temető környékén parkoló gépjárművek biztonságát. Közreműködtünk a kerékpárút átadó ünnepély problémamentes lebonyolításánál is.

Taglétszámunk sajnálatos módon Szőke Csaba váratlan halálával csökkent. Ezúton is szeretnénk a hozzátartozóknak részvétünket kifejezni.

A 2018-as évben a Belügyminisztériumtól kapott egyszeri, háromszázezer forintos támogatásból polgárőrgarázst vásároltunk az ötvevényi egyesület gépjárműve számára, melyet ideiglenesen az orvosi rendelő előtt lévő garázsok helyére állítottunk fel. A mobilgarázs tavasszal fog a végleges helyére kerülni. A pályázati pénzzel időben és pontosan elszámoltunk a támogató minisztérium felé. Az önkormányzattól kapott háromszázezer forintos éves támogatást működésünkre és a polgárőr irodánk korszerűsítésére használtuk fel. Ebből az összegből vásároltunk mikrohullámú sütőt, kávéfőzőt és vízmelegítőt. A maradék fennálló összegből szeretnénk az iroda bútorainak cseréjét megvalósítani.

Ezúton megkérem az Ötvevényi Hírmondó olvasóit, minden időset, fiatal, hölgyet, urat, aki elmúlt 18 éves, - az ifjúsági polgárőrök esetében 14 év a korhatár-, amennyiben van kedvük, ambíciójuk csatlakozzanak hozzánk! Szívesen fogadjuk köreinkben a jelentkezőket, hogy közösen erősítsük településünk közbiztonságát.

Jelentkezni a Polgárőrség vezetőségénél lehet: 06 20/924-7525
Együtt a közbiztonságért!

Burián Attila
elnök

Ötvevényi Önkéntes Tűzoltó Egyesület



Tisztelt Lakosság!

Az előző szám megjelenése óta több kár, illetve tüzeset felszámolásában vettünk részt. Szerencsére a faluban komolyabb tüzeset nem történt. Leszakt faágak, kisebb balesetek voltak a jellemzők. Történt azonban egy komoly vasúti baleset a miklósi átjárónál, valamint lábónálló gabona égett az autópálya mellett.

Ifjúsági fiúcsapatunk, mint már írtam, a járási versenyt megnyerve továbbjutott a megyei versenyre, ahol a 3. helyet szerezték meg. Ezúton is gratulálunk!



Részt vettünk az idén debütáló Beszt Fesztelen. Egy roncsvágási és autótűzoltási bemutatót tartottunk a Börcsi Önkéntes Tűzoltó Egyesület közreműködésével. Köszönjük részvételüket.

Sajnos rossz hírem is van. Úgy néz ki, idén már nem lesz szertárbővítés, és így továbbra is fedél nélkül marad a gépjárműfecskendőnk.



Az egyesület minden tagja nevében boldog ünnepeket és sikeres új esztendőti kívánok falunk minden lakosának!

Inotai Attila
ÖTE Pk.

Juhász Gyula: Karácsony felé

*Szép Tündérország támad föl szívemben
Ilyenkor decemberben.*

*A szeretetnek csillagára nézek,
Megszáll egy titkos, gyönyörű igézet,
Ilyenkor decemberben.*

*...Bizalmas szívvel járom a világot,
S amit az élet vágott,
Beheggesztem a sebet a szívemben,
És hiszek újra égi szeretetben,
Ilyenkor decemberben.*

*...És valahol csak kétkedő beszédet
Hallok, szomorún nézek,
A kis Jézuska itt van a közelben,
Legyünk hát jobbak, s higgyünk rendületlen,
S ne csak így decemberben.*



ÖTTEVÉNYI HÍRMONDÓ az Önkormányzat félévente megjelenő lapja.
Felelős kiadó: Öttevényi Község Önkormányzata. • Felelős szerkesztő: Dr. Bider Zsolt polgármester
A szerkesztőség munkatársai: dr. Földesi Tamás, Benkő Réka, Horváthné Cserhádi Livia Andrea
Levélcím: Öttevényi Polgármesteri Hivatal 9153 Öttevény, Fő utca 100.
Telefon: (96) 552-200 • E-mail: onkormanyzat@otteveny.hu
Tördelés: A&P Kft. 9026 Győr, Kultúrház utca 28/c.